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УКРАЇНСЬКОГО ПРРЩЗОРЦВДОГО ПРДЙИТЕЛЬСТВА. 
Нїмецько-австрїйські війска заняли Чернівці, Столицю Буковини. 

НА МІСЦЕ ГЕН. БРУСЇЛОВА ІМЕНОВАНИЙ K0MAHZJAHT0M РОСІЙСЬКИХ ВІЙСК ГЕН. КОРНЇЛОВ. 
Вісти з України. 

Іменовано членів українського провізоричного правительства. 
Редакція нашої часописи одержала пчера від Пресового Бюра У країн-

1'і.кої Центральної Ради телеграму отсього змісту: 

Петроград, 1. серпня. — УКРАЇНА ОДЕРЖАЛА ВЖЕ АВТОНОМІЮ. 
В СКЛАД ПРОВІЗОРИЧНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ВІЙШЛИ: ВИННИ-

ЧЕНКО. СТЕШЕННО, МАРТОС, САДОВСЬКИЙ, БАРАНОВСЬКИЙ, ЄФРЕ-
МІВ І СТАСЮК. 

Пресове Бюро Української Центральної Ради. 
Зі змісту повисше» наведеної телеграми треба здогадувати ct, щО російське 

правительство доперва тепер проголосило урядово автономій» України. •• 
Як звісно міністри Терещенко і Церетелї; яко відпоручннкн російського пра-

витсльства, підписали були деклярацію в справі автойомії України ще дня 14. 

І. склад українського провізоричного правительства війшло, як доносить теле­
грама, сімох найвизначнішії их Українців. Вправдї-не находимо між членами україн­
ського правительства Михайла Грушевського, треба однак догадуватн ся, що Ми­
хайло Грушевськин позістав надальше на своїм становити президенті" Української 
Центральної Ради. 

Членів українського провізоричного правительства іменувала Українська Цен­
тральна Рада, яка в дГйсности • тепер тілом законодатним для. України і заступає 
тимчасово український парламент. Провізорнчне правительство 'є лише екзекути-

„НїмецькІ війска заняли примісток коло 
Уск1л-<над Двиною, 23 кільометри иа-пб* 
лудие від Риги). •-- . _ v 

„На північний захід від Хотина, між 
Збручем і Дністром, наші війска опорож-
нили свої становища в околиці Кудрн-
нець. 

,Між Дністром І Прутом війска непри-
ятеля замили «ела: Перебийківцї, Чорний 
Потім, Добрннівцї, Горохівиї і Кучурмнк. 
(Кучурмик лежить 15 кільметрів па пін­

то є тілом виконуючим. І 

Битва в Галичині*. 
Завзяті бої над Збручем. 

ІІСТРОГРАД, Т. серпня. — Російський 
урядовий рапорт звучить: /• 

„НА ГАЛИЦЬКІМ ФРОНТІ: На полуд­
невий захід від і Бродів, на боєвіи фронті 
Лубе-Жарків неприятель по попереднім 
сильнім ("юмбардованго зробив наступ яа 
наші становища і частину їх здобув. Одер-
жавшн нові резерви, нашим війскам вдало 
ся прогнати неприятеля і привернути, дав­
ну боєву лінію. В сій битві найбільше від-
іначив ся 419 полк піхоти. 

„В напрямі Теребовлї наші війска роз­
почали вчера частинний наступ. Вони зро-
били напад на становища неприятеля коло 
Грималова, беручи їх приступом. 

„Поновні зусиля неприятеля, щоби пе­
реправити ся на східний берег Збруча на 
"інніч під Гусятина і на полуднє від Збри-
жа, наші війска ударемнили. Вчера пере­
важаючі сили неприятеля перевели наступ 
на наші становища між Дністром і Збру­
чем в околиці Залуча (над Збручем), Ґер-
чаківки і Устя єпископського. Після би­
тви, яка в деяких, місцях була дуже завзя­
та, наші війска були приневолені уступи­
ти за Збруч. Наші війска потерпіли тяжкі 
втрати, а передівсїм в офіцирах. ' 

..НА БУКОВИНСЬКІМ ФРОНТІ: МІЖ 
Дністром а Прутом неприятель переводив 
вчера без перестанку напади, а передівсїм 
здовж полудневого берега Дністра і на, 
шляху, який веде до Черновець. Ломцмо 
відбитя цілого ряду!яепрйятельських на­
падів наші війска мусїли відступити даль-. 
»'f на схід. ' 

,15 Карпатах, в околиці Шипітулї (над 
(-учавою) і в околиці Брязн (над Молда-
н 'ю| наші війска подали ся трохи назад. 

.НА РУМУНСЬКІМ ФРОНТІ: На полуд­
невий захід від Кімполюнга, неприятель 
відмер, наші війска дальше на схід. На про-

' 'о-' фронті відбуваеть ся перестрілка. 

.НА КАВКАСЬЮМ ФРОНТІ: Не зав-
"Іл" жадні важнїйші зміни". 

Союзні війска під Хотином. 
І ГРЛЇН, 1. серпня, г - Німецький рапорті 

Доносить: • • . 
„АРМІЯ КН. ЛЄОПОЛЬДА: Союзні вій 

ска посувають ся на північ від Дністра 
Дальше в полуднево-східнім напрямі По 

завзятій битві російські війска були, при­
неволені опустити свої становища, які бу-
л" приготовили над Білим Потоком і усту­
пити в закрут Дністра коло Хотина. 

„Між Дністром і Прутом союзні війска 
переломили російські становища по обох 
сторонах шляху, який веде з Городенки 
до Черновець. Дальше на полуднє союзні 
війска відбили напад російських резерв в 
околиці Іванковець. 

„АРМІЯ АРХ. ЙОСИФА: На полУ/іиево-
західнім спаді Карпат німецькі А авегро-
угорські війска розпочали наступ в околи­
ці КасІнулюі, де неприятель сильно укрі­
пив був свої становища. Наші війска від­
били цілий ряд нападів неприятеля. 

„АРМІЯ МАКЕНЗЕНА: Не зайшли жад 
ні зміни". ' • ' 

Битва ПІД Чернівцями. ' -
КОПЕНГАГЕН, 1. серпня. — Телеграма 

від воєнного кореспондента часописи „Фо-
сіше Цайтунг" доносить, що для оборони 
Черновець прибули російським війскам на 
поміч великі сьвіжі резерви. Нові росій-

війска борють ся завзято, роблячи 
зусиля, щоби здержати наступ союзних 
війск від Кірлїбаби. Битви є дуже кроваві. 
Однак російські війска не є венлї здержа­
ти походу побідних війск. Союзні війска 
займили тут знова ряд позицій, догідних 
до веденя дальших воєнних операцій, між 
тими й місто КІмполюнґ. 

і Кореспондент доносить, що російські 
війска будуть му сіли вже небавом зовсім 
опорожнити Чернівці. . 

Союзні'війска ДІЙШЛИ на північній Буко­
вині ДО російської границь 

БЕРЛІН; 2. серпня;— Урядовий німе­
цький рапорт-- доносить: 

„АРМІЯ КН. ЛЄОПОЛЬДА: В куті між 
Збручем І Дністром союзні війска розби­
ли коло Вигоди з§дну сторожу російської 
армії 1 посувають ся в напрямі Хотина. 

і „Цр північ від Чеоновець союзні війска 
дійшли до російської границі. 

„АРМІЯ АРХ. ЙОСИФА: Здовж Кар* 
пат російські ЯІЙСКа. уступають назад. Ні­
мецькі і австро-угорські дивізії пересліду­
ють їх і зближили ся-до Кімполюнга. Де­
куди ставить неприятель дуже сильний о-

, „На румунськім фронті між бйтузом і 
КасіноМ неприятель робив анвба великі 
зусиля, щоби здобути КасіНолюі. Всі на­
пади ударемнено при помочи огню гар­
мат". 

Російські війска уступають коло Риги. 
.'ПЄТРОГРАД, 2. серпня. - - Російський 

урядовий 'рапорт дбиосить: 

Черноае 
дальше « с л і д . 

і „В Карпатах неприятель з великою си­
лою напирає на наші війска здовж захід­
ного берега ріки Путни. В околиці Молда-
вицї наші війска відбили Напад неприяте­
ля, беручи в полом 2 австрійських офіци-
рів і 152 жовнірів, з 8 машиновими крі-
сами. 

„На прочім фронт'; відбувала ся лиш 
перестрілка Патруль".. • 

РОСИ 
Ген. Брусїлов уступив. — його місце 

обняв ґен. Корнїлов* 
ПЄТРОҐРаД, 1. серпня. — Голов­

ний командант російських війск, ген. 
Брусїлов, уступив. Його наслїдником I-
менований ген. Корнїлов, командант по­
луд нево-західного фронту (Волинь, Га­
личина, Буковини і Румунія). 

Ген. Корнїлов походить із селянської 
родини і свій високий уряд завдячує ви­
ключно своїм віяскоиин спосібностям. 
Майже від початку війни перебував він І 
постійно на галицькім фронті. Ген. Кор-| 
нїлов має в Росії славу визначного стра-
тегіка. 

Ґен. Черемісов іменований комендантом 
російських війск на - полуднево-західнім 
і . фронті. 

ПЄТРОГРАД, 1. серпня. — На місце 
ген. Корнїлова обіймнв становище комен­
данта на полуднево-західнім фронті ґен. 
Черемісов. 

Ген. Черемісов був доси комендантом 
VIII. армії, яка находить ся між Карпата-

Днїстром. 

Козацький генерал Васильківський комен­
дантом Петрограду. 

ПЄТРОГРАД, 2. серпня. — Козацький 
старшина, ген. Васильківський, зістав іме­
нований командантом Петрограду на міс­
це уступнвшої'Ь'.генерала Половцева. 

Ґен. Радко Днмитрієв уступив. 
ПЄТРОГРАД, 2. серпня. — Болгарський 

генера.1, Радко Димнтріев, який був ко­
мандантом XII. армії (над Двиною), зложив 
команду своєї армії. 

Командантом XII. армії іменований ґен. 
Парський. 

Коменданти поставили Керенському 
ультимат. 

ЛОНДОН, 2. серпня. — Після донесе-
ня петроградського кореспондента до ча­
сописи ..Морнінґ Пост" коменданти росій­
ських армій поставили Керенському на о-
станній воєнній нараді, яка відбула ся в 
головній війсвовій кватнрі, ультимат, • я-
кін-заявили, що вони всі зрезнгнують зі 
своїх становищ, коли армія не буде вільна 
від всякої політики і не буде займати ся 

(ЛЮЧНО в і й н о ю . '.. І 
Коменданти ааявилн, що серед відно­

син, які тепер панують- в армії, успішне І 
(ведене війни є неможливе. • 

, В телеграмі говорить ся також, що Ке-
ренськнй згодить ся на жаданя комендан­
тів. 

[Росія буде вести війну до остаточної М* 
біди принципів російської, революції. 

ПЄТРОГРАД, 2. серпня. - - %гістер за-
граничних, справ, Терещенко.-вислав до 
всіх нобоіменованих послів в союзних дер­
жавах телеграму отсього змісту: 

„В хвилі, коли Нове і тяжке нещасте 
грозить Росії, вважаємо своїм обовязком 
зложити нашим союзникам сильну і рішу­
чу заяву щодо нашого погляду про веде-, 
не війни. Величина задачі російської рево*' 
люцП стоїть у відиошеню до її знач жя в 
житю держави. Реорганізація йїлосо дер* 

стий, Росія взяла на себе тягар чинного 
переведеня воєнних операцій підчас пере­
будови армії і держави. Наступ наших 
війск, який був конечний з приводу за­
гального воєнного положеня, стрінув ся з 
непоборимими трудностями на обох фрон­
тах і у нутрі держави. Злочинну агітацію 
невідповідальннх елементів- використали 
агенти неприятеля і викликали в Петро-
градї протиреволюцію.. Рівночасно дала 
ся звести через сю агітецію також части­
на війск на фронті; вона забула на свої 
обовязкн і улекшила вороговн переломи­
ти нашу боеву лінію. 

„Російський нарід є обурений з приво­
ду сих подій. Революційне правительство 
і непохитна воля народу здавили проти­
революцію і передзли ворохобників в ру­
ки справед-ивости. Зроблено Все можли­
ве, щоби лише привернути серед війск во­
єнну силу. 

„Правительство меє намір успішно пе­
ревести задачу утвореня управи, яка була 
би спосібна стрінути всяку небезпеку і по­
вести державу дорогою революційного 
відроджекя. Росія-не дасть сй відстраши­
ти жадними трудностями*, але буде даль­
ше придержувати ся своєї невідкличної 
постанови — вести війну до остаточної 
побіди принципів російської революції. 

„Загрожені від неприятеля край" і apd 
мія будуть з відновлвнрК) відвагою вести 
дальше велике діло перебудови, яко при­
готовлене до будучої кампанії з початком 
четвертого року війни. Маємо повну на­
дію, що російський горожанин зробить 
все, щоби лише сповнити свій сьвятий о-
бовязок — боронити свій дорогий край, 
і що запал, який в їх серцях запалив огонь 
віри в побілу свободи^ зверне цілу непо-
бориму силу революції Проти ворога, я-
кий зегрожуе нашому краевиГ 

[Дума домагаєть ся сильного правитель­
ства. п 

ПЄТРОГРАД 2. cephH*. — Провізорнч-
HHfr виділ думи видав до народу відозву 
отсього змісту: . .. 

„Переможені нападом трусливости ро­
сійські війска почали утікати. Се, що ста. 
ло ся в російській армії, є лише відгомо­
ном того, що дїеть ся,в цілій.Росії. Така 
ситуація витворила ся через Привлащу^вне 
собі прав і вЛасти правительства організа­
ціями невідповідних партій 1 череа утво­
рене в центрі подвійного авторитету, лїд-
[час. коли в дїйсностн нема жадного ав­
торитету. 
9f „Катастрофа за фронтом потягне також 
зла собою руїну армії, а се рівнаеть. ся 
руїні цілої Росії. Є лише одна дорога, що­
би сьому запобігти, а тим в утворене 
сильного й могучого авторитету, який мав 
би силу, щоби від кождого І від всіх за­
жадати сповненя свого обовязку. 

„Правительство мусить бути сильне і 
одної гадки. Воно мусить для одної шли 
працювяти: боронити наш великий край 
перед небезпекою смерти, яка повстав пе­
рів колотнечу між революціонерами і че­
рев усунене всякого авторитету. 

„Головною задачею правительства епе-
ревести сейчас організацію і адмінїстра-

,цію на поли справедливостн, без якоїжад-
гні реформи правительства не дадуть" ся 

на в обличу- неприятеля без повіжннх аа> 
ворушене. Покймо Того Росія, видячи, що J 
нема-инШого среДствя д л г свого забезпе­
чене, вела Дальше в агодї зі своїми союз-

„Будучи сундомою великих трудно-

Родзинко скличе у відповідній хвилі satt-
дане думи. 

ПЄТРОГРАД, 2. серпня. — На приват­
нім заеїданю членів думи піднесено гадку, 
щоби скликати правильне заеїдане думи. 

Президент думи, Родзянко; заявив 
вправдї, що годить ся з тою гадкою, од­
нак рівночасно підніс, що на скликане думи 
не є ще тепер відповіла хвиля. 

Кадети з Некрасовом на чолї підпирають 
вповні правительство Керенського. 
ЛОНДОН, 2. серпня. — Кореспсіндент 

з Петрограду доносить до „Морнінґ Пост", 
що кріза, яку викликали були кедети че­
рез своє громадне виступлене з кабінету, 
вже минула. 

Як показуеть ся, то в самій партії каде­
тів прийшло тепер до сильного' РОЗДВО­
ЄНА. Значна; більшість партії » Некрасовом 
на чолі вповні годить ся з програмою те-
перішного правительства. Найліпшим до­
казом сього е, що Некрасов приймив міс­
це в кабінеті Керенського, займаючи ста­
новище' місто-презндента кабінету. 

Меньшість кадетської партії під прово­
дом МІлюкова стоїть надальше в опози­
ції до правительства Керенського, але во­
на тратить щораз більше свою силу і зне-
чіне. 

Боротьба між прихильниками мира І війни. 
ПЄТРОГРАД, 2, серпня. — Лоїздя зі 

шведської границі до Петрограду є ЩО 
Дня видовищем боротьби, яку зводять між 
собою повертаючі зза границі політичні 
засланці (між ними є богато з Америки) 
і російські жовніри, які утїкли з німецько­
го полону. 

Зеслайцї належать переважно до анар­
хістів з поглядеми крайннх „большеви-
ків", які стоять під командою Леніна, без­
оглядного противника війни. Тимчасом 
салдети, які втїкли з німецького полону, Є 
в піднесенім пзтріотичнім нестрою і дуже 
зле успособлені проти Німців за лихе об­
ходжене з ними в неволі. Всі вони є за 
дальшою війною аж до рішучої побіди 
над Німеччиною. • • 

До першої^ суперечки прийшло підчас 
стрічі в Англії. До явної ворожнечі прий­
шло на кораблн, а ще більше, коли при­
були у Фінляндію, те зійшло.ся їх 400 по­
лонених а 250 засланими. 

Підчас подорожи до ПегрограДу прий­
шло вже до боротьби між .обома партія* 
ми. З причини'браку оружа уживано по­
стуків і предметів, які найшли ся під ру­
ками. Сторонників мира тяжко побито. Бо­
гато ранених знесено з поїзду до-шпиталю. 

, , Д о скликаня Установчих'Зборів не по 
жавиого устрою не могла бути яереведе-івяино ухвалювати ся жадних законів, які 

"" 'мали би на цїлн радикальну зміну теперіш-
Іного режіму, без огляду на те, чн вона 
(відносила би ся д о правительства,'чи до су-1 

{спільного ладу взагалі, бо є небезпека, 
ямками спільну, боротьбу.на боеаім фроигЦіцо се викличе.ще більший щшкряса в іде­

ях лтро прала народу". 

чт 
останнім тижни Англія втратила 21 ко­

раблів. 
ЛОНДОН, 1. серпня. — Англійська ад-

міралїція доносить, що в протягу осган-
ного тижня1 21 англійських кораблів впа-

(ло жертвою німецьких підводних лодок. 
Між затопленими кораблями було 18 по­
висше 1.600 тон і 3 кораблі понизше 1.600 
!тон. ' • • / 

В АВСТРО-УГОРЩИНІ 
Утворене -постійного австрійського кабі­

нету. : — 
АМСТЕРДАМ, 1. серпня. — 3 Відня до­

носять, що австрійський президент міні­
стрів, др. Зайдлер, заявив представникам 
парламентарних партій, що одержав 'ЮСИ 
ручене утворити постійний кабінет. ' 

(Новий кабінет, як се вже доносили 
попередні телеграми, мав би.бути утворе, 
ний при помочи більшосте завдяки полу* 
дневим Славянам з поминенем Чехів). • 

(Првдоїжейв на етероії S~ril). 

ОСТАННІ ВІСТИ. 
Союзні війсна заняли Чернівці. 

ВІДЕНЬ (череа Амсіерд&м), ̂ . серя-
ня. — Нїмецько-австрїйські вгйсиа вій-
шли нннї до Черновець, сУолндї Бука-
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13 біжучої хвилі. 
„Франкфуртер Цайтунґ" доносить 

що на першім українськім коиґрееї в 
Києві становище Поляків супроти 
країнцїв реферував звісний український 
кооцератист, Микола Левнцький. У сво­
їм рефераті він остро скрнтнкував ста­
новищі! польської Тимчасової Ради Ста­
ну супроти земель, які не є польськи­
ми, а на які однак Поляки острять сво 
зуби. 

По дискусії над рефератом Левиць-
кого конгрес заявив, що ,,в рішучий 
спосіб протестує проти всяних претен-
сій польської Тимчасової Ради Стану на 
непольські землі Український нарід не 
стерпить ніяких стремлїнь до загарбаня 
прав на територіях України, зрошених 
його потом і кровю". 

Бувший секретар брідської повіто­
вої управи, Лашків. в письмі до редак­
ції „Трудовой Вольти" на основі до­
кументів викриває діяльність архиени 
скопа Евлогія. Дашків каже, що аґен-
ти Евлогія зорґанїзували були шайку 
ЗЛОДІЇВ, ЯКІ крали антпмниси з у'нїят-
ських церков. 

, Аґенх Евлогія, сьвящоннк Борець­
кий, прибув з відділом сторожів до на-
рохії о. Лбрамовича і намовляв насе­
лене приияти пранославє. Колеж ного 
заходи не. вдали ся, тоді сьвящеиика 
абрамовнча з родиною вислано за ста-
ранєм архиепнекона Евлогія в єнісей­
ську губернію. 

„Архиепископе Евлогіє, — пише 
Лишків — кров невинних кличе о пі-
мсту до неба. На всьо поповнене є 
письменні докази. В сій роботі, розумі 
єть ся, нема ваших резолюцій; але се 
нічого не значить, бо ви руководили 
справами прОвославя в Галичині, і під 
вашим сильним утиском горожанська 
власть не мала права вмішувати ся .до 
дивоглядної роботи братів Борецьких". 

Хтось міг би .думати, що Іван К. 
Окупцов, редактор „прогресивного" 
„Русскаго Голоса" в Ню Йорку, є чор-

' носотенцем, бо майже в кождім ЧИСЛІ 
своєї ґазотп нападає на Українців. 

Але так думати пе можна. Іван К. 
Окунцов чорносотеїщем не є, бо він 
хоч нападає на Українців, то за се бо­
ронить Жидів. У поступових Москалів 
є лише той чорносотенцем, хто нападає 
на Жидів... * 

N Так, так! Іван К. Окунцов придер­
жуєте ся тої засади. Ріп в кождім чнелї 
своєї ґазетки іромить Українців і в тім 
власне проявляєть ся його одинокий 

. поступ. 
В числі 158; „Русскаго Голоса" го-

сподин Окунцов помістив кореспонден­
цію якогось жидка, а. Щнбаила, яка по­
чинають ся словами: 

Україна жадає автономії від російсько­
го правнтельства. Се —, трошки хибно. 
Перше Українці нехай дістануть автономію 
від Швабів, які нищать їх вже сотки 
літ.- Доки Україна не зединить ся з Мо­
сковщиною, доти вона буде в неволи. Хоч 
Москалі й не люблять вашого хахлаяького 
розговору, то вони не уважають вас ра­
бами. Ви для них — братя. Москалі раді 
вас приняти як рівних горожан. Ідіть 
же до них. Московщина лила свою, кров 
за Україну* (.?), а Україна не лила ніко­
ли своєї крови за Московщину.«. 
_ Вже зі самого амісту виходить, що 
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Українці проти австрійського правительства. 
Невдоволенє австрійських Україн­

ців супроти австрійського правитель­
ства зростало з дня на день. На се 
складало ся богато причин, а найго-
ловнїйшою причиною невдоволеня ока-
зав СЯ акт старого австрійського цїса-
ря, який рескриптом з 5. падолиста 
1910 року хотів віддати галицьких У-
країнцїв під пановане Польщі. Проти 
вилученя Галичини рішучо вапротесту-
вав весь український нарід, роджений 
в границях австрійської держави. Про-] 
тестували галицькі українські селяни/ 
робітники, інтеліґенція; протестували 
галицькі українські іміґрантн в Злуче­
них Державах і Бразилії*. А австрійське 
нравнтельство, як довідуємо ся з ijp-
низших стрічок, складало заяви укра­
їнським делеґаціям, що без їх відома 
справа Галичини не буде рішена, а рів­
ночасно робило всякі пертрактації з 
польським колом. 

Така робота правительства прине-
волнла представників австрійських У-
країнцїв ааняти кінцеве і рішуче ста­
новище супроти австрійського t правн­
тельства. 

І ось львівсько „Діло" дбпосить.І 
що 18. мая у Львові відбули ся збори І 
Народного Комітету; на яішх др~ Кость 
Лещщькнй" виголосив головний рефе­
рат. В рефераті про теперішнє положе­
нь- Українців др. К. Левпцький заявив, 
що иебезпвКа вплученя Галичини ще 
не минула. По дискусії над рефератом 
д-ра К. Левіщького •'ухвалено слідуючі 
резолюції: 

„З огляду на поступованє австрій­
ського уряду супроти українського на­
роду в Австрії протягом трох літ війни, 
яке нераз наражувало на шванк най­
більше житєві інтереси народу, Народ­
ний Комітет взиває свою парламентар­
ну репрезентацію, аби в парляментї і в 
делегаціях пристосувала свою тантику 
відповідно до становища ц. к. прави­
тельства супроти Українців. 

..А що нонечним є співдїланє всіх 
українських послів у парляментї і де­
легаціях, тому Народний Комітет го­
ряно домагаєть ея, щоби всі українські 
посли з огляду на теперішнє грізне по­
ложене унраїнського народу в Австрі 
утворили спільну парламентарну орга­
нізацію. 

Народний Комітет домагаєть ся, 
аби за приміром всіх партій і груп за­
кордонної України, злучених в Укра­
їнській Центральній Раді в Києві, так-
само всі політичні партії австрійської! 
України злучили ся наново в Загальній 
Українській РадГ'. , ' 

Знова українські посли зібрали ся 
15. і 16. мая у Відни на наради, де 
обговорили основно становище австрій­
ського правительства супроти Україн­
ців і. ухвалили резолюції, зазиачуючи 
своє становище супроти австрійського! 
ігравительетва і тодїїииого премієра. 
ґрафа Клям-Мартініца: 

; „Українська Парляментарна Репре­
зентація,—'говорить ся в резолюціях 
українських j послів — витаючи з ра-
достию скликане парляменту, буде ста-
рати ся, аби веї односторонні стремлїня, 
маючі на цїли гегемонію одних націо-
нальностий в Австрії над другими, бу­
ли раз на все занехані, а натомісць 
аби австрійська держава^ зістала. пере­
будована на основах демократії й авто­
номії народів. 

„Українська Парляментарна ,Репре-
зентація сподїваєть ся, що поодинокі 
партії зрезигнують зі стремлїнь до здій­
снена своїх односторонніх цілий по-
запарляментарною дорогою. 

„Українська Парляментарна Репре­
зентація стверджує, що правительство 
Клам-Мартініца ' супроти української 
справи не додержало обітниці, — що 
буде руиоводити са виключно австрій­
ського державною думкою у відношеню 
до всіх національностин держави, — 
але противно, вело односторонні пере­
говори з польським колом і приняло 
на себе обовазки, не вислухавши пе-
редтим бажань Української Парламен­
тарної Репрезентації, і не повідомивши 
їх про них. 

„Длатого Українська Парламентар 
на Репрезентаціа постановлає супроти 
правительства занати рішуче станови 
ще в парламенті". 

І українські посли сповнили свої 
ухвали. Воші у спілці з нніннмп славян-
ськими парляментарнпмп ґрунами по­
чали в парламенті обструкцію проти ав­
стрійського нравнтепвства Клям-Мар­
тініца. яка спричинила його упадок. 

БОРОТИ СЯ ЗА 
Мннувшої середи вечером в Меді-

ЗОИ Сквер Гардеи в Ню Йорку відбули 
ся збори трох тисяч соціалістів, які у 
хвалили видавати новий журнал і на 
сю ціль зложили 4.500 долярів. 

Згадані збори відбули ся дуже де­
монстраційно і :шайшлн розголос у всій 
июйорській пресі'. Предсїдателем зборів 
вибрано Джекоба ІІенкена', який зая­
вив, що персонал нової часописи мас 
стдяти f тісній звиви з російською ра­
дою робітничих і жовнірських делеґа-
ті в і з подібними орґанїзаціями всіх 
иніинх держав, включаючи й Нїмеччн-
•с 
_ Па зборах прочитано лист від се­
натора Ля Фолєта, в якім він накли­
кував нарід до боротьби за свої осо­
бисті права, і привілеї. 

Відтак до зібранихч промовив др. 
Фредеш'к Блоссом, редактор часописи 
„Фектс", яку ночто сконфіскувала. „Во­
ни — говорив др. Блоссом — заборо­
нили сю часрпись не тому, що боялн 
ся. аби ворог не дістав інформацій. але 
тому, бо не бажають мати в себе дома 
часоннсь промислової демократії. 

„Кождий пересічний чоловік знає, 
що правду є иайлекше розповсюднити 
гнетвнем її. Але чоловік на Вол Стріті 
не може сього зрозуміти, бо він -є засліп­
лений полиском золота. Правительство 
гнете часописи, бо воно для ідеї, яку 
гнете, не має.ніякої відповіді! крім на­
гайки". 

Відтак забрав слово Макс Істман. 
редактор часописи „Ді Месвс". „Одн-
иока свобода, з якою я є наскрізь об-
знакомлепнй за останніх два. місяці, є 
свобода нюйорського иочтмайстра, з я-
кою він відносив ся до моєї приватної 
ночти. > * r < f c l 

„Яка користь с бороти ся за демо­
кратію, — говорив редактор Істман — 
коли кожда свобода мусить бути знесе­
на, щоби провадити війну? Коли у сьві-
тї нема демократії, то пощо робити сьвіт 
безпечним для демократії? 

„Злучені • Держави мають більший 
рекорд шкарадности ніж котранебудь 
ннша держава. Иорахуватп лииш число 
злїнчоваиих НегріВ, почавши від 1885 
року. / 

„Вони утискають нашу пресу тому, 
що ми знаємо, що в кождій державі "є 
кайзери j що ми про них памятаємо". 

При кінци.забрав слово предеїда-
тель зборів, Дж- Пеикеп. Сказавши 
кілька слів на адресу американської 
Федерації Праці* і її президента Самуї-
ла Ґомперса, він закінчив свою промо­
ву так: „Нехай мені Бог простить, що, 
я назву Ґомперса робітничим лідером"., 

Він заявив, що в короткім часїсоцІ-
ялїстичний рух в америцї буде зорґанї-
зованпм політичним батогом робітни­
чих кляс, т'аксамо як се є в Европц Г 
що Ґомнерйова кбнтроля пад зорґапїзо-
ва'нпм робітництвом протвалпть ся. 

Ч . VI . 
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ВОЄННІ ВІСТИ. 
(Пведевлмяе̂ еі етероии 1-жеї). 

ІІШЕПШ 
Велика воєнна німецька нарада 

в Брукселї. 
А 4̂СТ.ЕРДАМ, 2. серпня. — Щсар Віль-

геяьм покликав нині комшидантів армій і 
фльоти «а воєнну нараду до Брукселї. 

В нарадах візьмуть участь: ген. Гінден-
бург; ген. Людендорф; три головні коман 
данти німецьких війск у Франції: наслїд-
ник престола Вільгельм Фгіидрих, кн Руп-
рехт Баварський і кн. Альорехт Віртембер-
ський; мінїстер марннарки й адмірал Ка-
пеле. 
Німецький цїсар заповідає побілу Ні­

меччини. 
КОПЕНГАГЕН, 1. серпня. — Німецьким 

цїсар Вільгельм видав др німецького на 
роду і армії прокламації отсього зміси: 

До німецького народу. 
Минули три роки .кровавої війни. Зі 

жалем згадуємо наших убитих, гордо глн 
димо на жовнірів, які .стоять на поли бит­
ви, з довірем глядимо на всіх наших робіт­
ників і з тяжким серцем співчуваємо з ти­
ми, котрі є в неволі, але понад все є в нас 
сильна постанова довести до успішною 
кінця сю слушну оборонну війну. 

НепрИятель витягає руки по німецькі 
землі. Але він їх ніколи не дістане. 

Нові народи виступили до війни про­
ти нас. Але се нас не перестрашує. Ми зна-

ЗаОХОЧТВаТН ЙОГО ДО всякого рода тї-іємо свою силу і вміємо її ужити. Непрн-
'ятель хотів би бачити, щоби ми слабі і 
немічні лежали у його ніг, але він ніколи 
сього не діждеть ся. \ 

Ми звернули ся з предложенєм мира. 
Але ворог не знає, як Німці потрафлять 
бити. ся. В цілім сьвітї збезчестили вони 
німецьке імя, але їм ніколи не вдасть ся 
закрити слави німецьких чинів. 

1 так з кінцем сього року стоїмо ми 
сильно, побідно і без обави. Ми ще нераз 
будемо виставлені па пробу, але ми її пе-
ребудемо відважно і з повним довірем 
Через працю останннх трох років нме 
цькиіі нарід ставив- сильне чоло проти 
всього, що лише неприятель міг приду­
мати. 

За те, що наші війска довершили на 
боєвім фронті, покажім свою вдячність в 
дома через невтомиму працю. Ми мусимо 
вести боротьбу дальше і доставляти ору-
же, але наш нарід може бути певний, що 
німецька кров і німецька праця не пійде 
в жертву для якоїсь. порожної честнлю-
бнвости або для заборчих плянів, але для 
оборони сильного свобідного краю, в я-
кім наші діти могли би спокійно і безпеч­
но ЖИТИ. 

Посьвя-гм всі наші діла, і всі наші гад­
ки сій боротьбі. Нехай се буде нашим тор-
жественним прнреченєм в дни 1. серпня 
•917 р. 

Вільгельм, цїсар. 
До армії і фльоти. 

Минув тратий рік війни. Число воро­
гів збільшилася, але *:.х вигляди на побі­
лу не поправили ся. В останнім році ви 
побили Румунію. Російська держ*ава знова 
дрожнть під вашими ударами. Оба сі краї 
впали жертвою інтересів других і нині є 
смертельно зранені. В Македонії відбили 
ви всі напади неприятоля. На західнім тере-
нб війни ви позістаєте панами, положеня. 
Ваші лінії є сильні і хоронять нашу доро­
гу вітчину від страхів і знищеня війни. 

Фльота дала добрий вислїд. Вона за-
грозила панованю непрнятеля на мори, а 
навіть його іствованю. 

Далеко від вітчнни мала громада Нім­
ців боронить кольонїю проти переважаю­
чих сил ігеприятеля. 

Побіда в будучім році буДе знова по 
стороні нашій і наших союзників. Остаточ­
на побіда буде наша. ' 

Зі щирим серцем дякую вам в імени 
своїм і в імени нашої вітчинн за все те, 
що ви осягнули в Останних роках війни. 
З пошанованєм памяти згадуємо тнх, шо 
полягли, віддаючи своє жите за велич і 
безпеченство вітчини. 

Війна триває дальше. До сього нас все 
ще приневолюють. За своє істиованє бу­
демо бороту ся аі сильною постановою і 
зі здвоєною відвагою. В міру того, як зро-

—•* задачі, зростає також і на-

СІЧОВА ОРГАНІЗАЦІЯ МАЄ СВІЙ 
ЧАРТЕР. 

Всім СЗчам в "Америці подаеть ся до 
загальної відомости, що Оїчова Орга­
нізація Українців в Злучених Державах 
зістала заінкорпорована Дня 14. червня 
1917 року в стейтї.'Нюйорськім, в місті 
Олбанн. її чартер знаходить ся в руках 
нивше підписаного. 

Сей чартер виробляв адвокат А-
Бейтон, 313 Іст 9-та улиця, Ню Йори 
Сіти. Від-дня. 14. червня с. р. Січова 
орґанїзація має повне право провадити 
свою дїяльпість в Злучених Державах 
після Січового статута. Вона має нра-. 
во орґанїзувати і иринимати Січи яко 
відділи та • видавати їм свої чартери. 
Кожда „Січ" під чартером Січової ор­
ганізації мусить иовипувати ся її ста­
тутам. , . 

Січова Орґанїзація Українців в Злу­
чених Державах не є політична інсти­
туція; вона лишає повну свободу гіо-
;іітичних та релігійних переконань своїм 
членам. 

Січова Орґанїзація Українців в Злу­
чених Державах мас на цїли: 

і . Орґанїзувати всіх Українців обох 
полів в Січові товариства. 

2. Розвивати нарід тілесно, себто 

лесннх вправ. 
3. Впоювати в нарід правила тве­

резого, гіґіснїчногл) і морального жита 
га відучувати його від всяких .шкідли­
вих здоровлю пороків і звичок. 

4. Образу вати в народі почуте кар-
ностн та солідарності! і розвивати' силу 
волі одиниць, дбати за умовнй розвій 
нашого народу, давати молодїжн здоро­
ву і хосенну розрнвку, вкорінювати і 
піддержувати народного духа, плекати 
рідну мову, нісню і музику та ширити 
іюбов до свого народу, 

5. Охороняти нашу молодїж перед 
г.ннародовленєм та виховувати її на 
сі.відомпх горожан Америки і на добрих 
Українців. 

До осягнепя сих цілий Січова Ор­
ґанїзація має йти оГгсими дорогами: 

а) Через видаване книжок, брошур, 
підручників, періодичних видавництв і 
т. її. 

б) Через устровдванє відчитів, вн-
:;.іадів, курсів, з'їздів,.представлень, кон­
цертів. Січових сьвят і иншпх народ­
них маніфестацій. 

в) Через уряджуване правильних 
тілесних вправ иайріжщйгпого рода. 

г) Через основуване народних бі'-
Ііїотек, удержуване власмпх гімнастич­
них і т. п. галі, та будову тедасннх домів. 

Січова Орґанїзація Україїщїв в Злу­
чених Державах с орфнїзацісю немілї-
гарною. 

Кожда Січ прн вступі до Січової 
Орґанїзації мусить подати докладний 
СПИС всіх своїх членів (імя і назішско). 
докладну адресу Січової старшини, та 
за рождого члена зложити вступне по 
50 центів, а опісля ио 10, центів па мі­
сяць від кождого члена. Кожднй член, 
котрий заплатить вступне, одержить за 
се Січовий підручник і статут. 

Моні ордери треба виповиятп на 
адресу головного Січового скарбника: 
Mr. 6. P. Menj-shchak, 8 Mary St. 
Ansonia, Conn., і разом з членськими 
Списами висилати на адресу: 

ІІКВЛІМІуЧ "8ІСН- GYMVASIL'M OF THE 
1'МТКІ» STATES OP AMERICA, Івсч 

2в8 Атевпе A, Xew York City. 

Петпр Задорецьний. 

чоловічина, який писав повисшу коре­
спонденцію, є темний жидок з Москов­
щини, можливо навіть братанич госпо-
ідина -Окунцова. Однак, коди госноднн 
Окунцов помістив її у своїм орґанї, то 
не можна казати, що господнії Окунцов 
не є чорносотенцем... 

А то вже хиба конець""сьвіта "на'сту-
пав!...- Наші кацапи всього на діяли ся 
від ...зжидоватїлої" — як вони ка;куть 

Росії, але такого великого удару та­
ки ніколи не сподївалп ся... Війте сяі 
Бога! Російське міністерство просьвіти 
(абп воно .ногами накрило сяі) вики­
дає з московської азбуки аж три „сьвя-
ті" гїукви: і , ь,. в. Окрім того воно по­

важило ся завести ще якісь „мазепин 
ські" новости в осьвяченій ЦІЛИМИ сто-
лїтями** рускій 'правописи. Чи чув хто 
таке за нанооаня богобоязнпх росій­
ських царін? Та се-ж просте насильство!, 
Се німецька інтрига! „Долой" з нею! 

Відні ті кацапи, ,бідні! Що варта 
правдивий настоящий „кацап", як він 
не має па кітпі „сьвятого йорчика"? 
Таж то вже зовсім так, як пес без хво­
ста. ,ДСацаігь"— се ще було по люд­
ська, але „ї&цап" —- се вже буде по 
ашдівськи, .по нїмецькиг або (дух .сЬвя-
тий прн пас хрещених!) по мазеппн-
ськи... Ой, доле-ж наша кацапська, ко­
стру бата І Де ми TCnep^OAUBMO ся, хто 
нас ножалує і приголубить?!... 

ВАЖНЕ для МІСЦЕВИХ УРЯДНИ 
КІВ У. н. СОЮЗА, 

отсим ПОВІДОМЛЯЄТЬ ся всіх, місце-
вйх урядників і організаторів У. Н. Co 
юза, що згідно З ухвалою головного 
ензенутивного комітету, з 10. липня с. 
p., до У. Н. Союза будеть ся дальше 
приймати нових членів за половину 
вступного в місяцях: липни, серпни і 
вересни 191? р. 3-сеї ухвали повинні 
користати як місцеві урядники У. Н. 
Союза так і ті, котрі мають намір при-
ступити до У. Н. Союза. 

По всі Інформації в, справі У. Н. 
Союза треба, писати до головної канце­
лярії У. Н. Союза на адресу: 

Ukrainian National Association, 
І». О. Box 76, Jersey «Oily, N. j 

• За головний урядУ. Н. С." 
Д. Капітуда, W . предл; 
М. Угорчаи. гол, пек, секр. 

ЧИТАЙТЕ „СВОБОДУ І ПРИЄД 
НУЙТЕ їй НОВИХ ПЕРЕДПЛАТИМ-
КІВІ 

стають наш 
ша сила. Ми є неп'обідимі. З нами Бог. 

Вільгельм, цїсар. 

Італія невдоволеня зі своїх союзників, 
ВАШІНГТОН, 2. серпня. — Італія є озло­

блена за те, що вона, від своїх союзників, 
а передівеїм від Злучених Держав, не одер 
жує потрібної скількостн воєнних матерія-
лів і гроший. 

В тій справі ведуть тутешні посли, ан­
глійський, француський і російський, на 
ради, щоби успокоітя Італію. 

Італійське правительство веде також ак­
цію в тім напрямі, щоби Злучені Держа­
ви виповіли Австро-Угорщині війну. Італій­
ці заявили Злученим Державам, що Іта­
лія могла би виграти війну, скоро би ли­
ше вона мала до наступу проти Австрії 
подостатком.угля, амуніції і гроший. 

Війскові знавці аліянтів є однак иншої 
гадки. Після їх переконана воєнне поло­
жене Італії є впрост „неможливе", і тому 
висилане їй воєнних матеріалів є великою 
шкодою, бо через те обнижуеть ся висил­
ку матеріялів до иншнх союзників. Дру­
гою причиною, задля якої годї доставити 
Італїї матеріялів-че брак кораблів. 

Італія боїть ся, що 3 союзники все ще 
мають надію, що їм вдасть ся відтягну­
ти Австрію від Німеччини І заключити з 
нею окремий мир. ггалїя виступила до вій­
ни лише тому, щоби побити Австрію. За-
ключене окремого мира з Австрією було 
би для Італії страшним ударом., і длятого 
вона робить можливі стараня, шоби Злу­
чені Держави виповіли як найскорше Ав­
стрії, війну. ' -
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Митрополита внбкрають. Ідати слова* иеспішачись, і оглядаючи збо­

ри по кожді*' фразі вважаєть ся бесід • 
ницькйм хистом, я нічого-йе маю проти 
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ШПОН У € НЛЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ-
ШИН ЖЕНЩИН і діти», СПЕШЯЛЬ. 
Z, [ігонукаоїу (Т. є. КИЛУ), Лі­
чить З ИГВНИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ КЕД1ТИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ 
мию амогоіди, ГРУБІ ЖИЛИ, 
ніс ГОРЮ, УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
НГІ)ГИ ЧУІШ1Н І ЖЕНЩИН. ЄСЛИ 
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вінскові, дами, цивільні: до виборів дону 
UJftHOvJI сьвітських. 

Вибори починають ся молебнем. Слу­
жить тимчасовоугіравляючий митрополією 
стіископ-вікарій." Поблагословивши всіх і 
пожелавши успішного вибору митропо-
^інтга, він хотїв відїхати, але його окружи-
лн. товсті, годовані протоереї і почали про­
сити, щоби він остав ся. 

Єпископ .лишаєть ся. На сали видно 
метушню.. Переглядають ся, здвигають пле­
чима, але нічого не вдієш. Архиерей сДв 
на іфклб і сидить. 

Починають ся, розговори. Товстенький 
професор духовної академії співучим те­
норком говорить нро „канонічність". 

На мпогнх лицях скука і вичікуване: чи 
скод» се окінчить ся? • 

Після професора говорять сьвященики, 
говорить кагіітан першої ранги, панна, ро­
бітник і знова сьвященик. 

Дуже жаль — скаржить ся сумним 
голосом сивий протоєрей: —. до справ 
церковних допустили сьвітських, які ие 
мають належного зрозуміня церковних іде­
алів. 

Встіїдайте ся! — бистро перебиває 
його молодий сьвященик. — Дожили си­
вого волоса, а не'навчили своїх парафіян 
церковних ідеалів! От лучше мовчіть, отче" 
Всетаки ие годить ся. ,_ 

— А що-ж я? Я — нічого. Я — так ли 
є, сказав. 

Протоєреї з недовірєм споглядають ш 
олоди.х сьвященикїв і діяконів. Ще би' 
,о! Безрадїйні люди! Для иротоєреїв 

вин режім і виборче право - - острий ніж. 
Тому їм конче хочеть ся вибрати митро-

Ітіолцтом кн;иського митрополита Володи-
'мира. Він і потерпів при старім режімі і 
песж таки стовп того режіму» Але молоді 
на ту вудочку не йдуть. 

Якийсь, сьвященик ставить на кандида 
та протопресвитера Шавельського, прия­
теля звісного генерала від кавалерії, Во 
енкова. 

— Проч! Геть! Не треба! — кричать 
в сали. 

— Деж йому! Пяти лизав! Підлизаііко 
Старий протопін бубнить свому сусї 

довн: 
Діякони, бач, що повидумували! Що­

би її вони конче в консисторії сиділи! Га? 
На наших місцях будуть сидіти наші льо-
каї! Сіра кість хоче стати білою. Га? На ті 
мітіши чув - ходять.- Там їх намітін-
гують! Оноді питаю свого церковного сто­
рожа: „Що-ж ти, Кузьма', не на мітінгу: 
ПЬІди! Може бути, т о й тебе куди вибе­
руть в якісь депутати чи куди ще там?".. 
Мовчить. 

Молодий, рижий діякол у острою бо­
рідкою, який ирислухував ся до беєїди, 
іидіїиав ся й собі: 

— От» поїхали би й ви, отче протое-
рею. в Царське Село! « 

•Протоєрей споглядає понуро зпід 
кислих сивих бров. 

^-А се до чсі/о? «чМ 
А до Ннколн II. Разом спільно зітхали 

би про такі т е недавні часи. Дивині ся 
і стане летчше. 

—- Ви би, отче діякон, язиком мололи 
трохи лекше! 

— З вас беру примір, ваше внеокопре 
нодобіє. 

— Свободи забогато дали! 
— Не все верхом їздити! Буває часом 

і — гов! 
Протопіп гнівно, відвертаеть ся. 

/ „"іякон сьмієть ся: 
Не нодобаєть ся! Не для носа та-

бака! 
На катедрі появляєть ся бундючний 

протоєрей, настоятель одного з' соборів. 
|Лице — „благоліпне", то значить: трохи 
сите, трохи благочестиве, трохи нагле. Сей 

може ставити сьвічку в честь Богови 
огарок в честь .чортЬви. ' 

Протоєрей ні сіло ні" пало зачинає жа­
лувати ся на раду робітничих і жовнір­
ських депутатів. По тім -переводить бесі­
ду на себе., 

— Я 'є предСїдателем нарвського райо­
ну товариства боротьби з харчовими по­
требами — говбрить' він добросовісно. — 
Ми виставили дім за 95 тисяч рублів. І от 
сими днями на заеїданю нашого товари­
ства мене образив один робітник. 

Не можна було зрозуміти, до чого вів 
се говорить." і 

Боїть ся, щоби з настоятельства не 
скинули! — шепче рижий діякон. 

За нротоєреєм говорить робітник. Хви­
люючи ся, з перестанком за кождим сло­
вом, він відповідає: 

Єх, батюшка!... Ви все... про робіт­
ників... А хто... хто то були робітники ще 
тому два тижні взад? Позбавили нас сьві-
тла фізичного і духовного, держали в тем­
ноті, в запертю... А де ви, батюшка, тоді 
були^?... Я не говорю... Може бути, що ро 
бітщдк і несправедливо* вас образив... Ріж-
ні люди бувають на. сьвітї... Бувають люди 
і дуже нечемні... Але чи можна з одного 
чоловіка говорити про всіх? А допустім, 
що він вас образив..; То невжеж ви, ба­
тюшка, не можете йому простити по хри-
стіянському закону? Таж ви духовний о-
тець, ви повинні давати примір. 

Рнжкй діякон в Ьдушевленто: 
— Здорово чеше! 
Протоєрей хмурить ся; йому не поло-

баєть ся натяк на його пастирство. Він 
щось відповідає, що позволив собі і не­
пошаною висказати ся про робітників 
тільки тому, що серед них є люди, воро 
жо настроєні до духовенства, і такі беруть 
участь у виборах на митрополита. 

_— Чиж такі приступлять дб виборів з 
чистим серцем? „— з чутєм питає прото­
єрей. 

— З чистими руками? — чуєть ся ви 
разннй голос в групі сьвящеників. 

Сьміх. 
Протоєрей, почервонівши, сходить : 

катедри. Говорять ннші: 
|" Але о много цїкавійші балаканя в ря 
дах. 

— Митрополита Володимира!... Він то­
бі разом з консисто|ЙІкг*сяде на шию 
їе пікнеш! Самі вибнр; 

отче, KorqHla, приміром, хо 

іітвпіеву юнрул а крім'того 20 центів-.за-
услужу місланца- ' Я г * - 4 

^їяка вообв,- котра .мас наложену ка­
ру, не може яшіояЩчіггн яко*ніе*удь| 
книжки, доки сої кари не даплатть. 
Инодї книжки гублять ся або нищать 
ся.-Колі Вам таке нрпключить ся-, прнй-1 
діть ч*фчас лДо 'бібліотеки і роокаипті>' 
уоьо як слід, бо за згублені або 8яііад*ге( 
іниидеті книжки *#сить сй за'нлатита. 

Ми будемодздячні. коли Ви звернете 
нам;увагу, які «.шанси! Ви хогіляП мати 

щХілї., СщиІтґфілд. Ттп>ба лише па-
мятігі^ що тепер, в часі' війни, дуже 
трудно Діста-пгх'кішжки в чужих мовах. 

Лїтиі fєдинії (від І. липня до 19. 
вересня 1917): . . 

Літні РОДИНИ у ВІ,ІЛЇЛЇ Сиріш'філ;і 
кождого дня (окрім субот): від 1 д*о 
().В0; в понеділки і пятннцї: від 1 до 
) ; в суботи лтпе від 9 до 12. 
' Заряд біблїотеки. 

)гсК і. 
і рс7ат^аі — Митрополита в рсгдт-|"лирна. 

— Всьо Ьдно. Най * Гапона, най вас, 
тільки не Володимира. 

— Ви мене, прошу, з.Гапоном не рів 
найте! 

Я не рівнаю: кождий на свій спосіб. 
- - Може би протопресвитера Шавель'-

ського... 
— Куди? • v 
— На митрополита. 
— А я думав в Петропавловську тюрму. 
— До свого приятеля Воейкова. 
— Ви,' отче, чого не знаєте, того не го­

воріть. 
— Знаємо-не гірше від вас — будьте 

певні! Поїздили по нас — досить! 
• — Ви би ще иредложилн Саблєра... 

Кию хочете, тільки не треба мо­
нахів. v<L • 

Богато було J балаканя" і про сьвяте 
письмо ііпире історію і про* політику, та 
всатаки до нічого ие дійшли і заеїданє 
відложилн 

На улици передімною йшло двох сьвя­
щеників. Один 3 них говорив: ' • 

— Наші протопопи замало вчені і € 
соборними настоятелями... Вони гейби ста­
рі Ацвірннкн: все дивлнть ся назад, як би 
привернути старе. Треба биі ще одну ре­
волюцію... Тоді може щонебудь і піймуть. 

протоєрей уважаєть ся за гарного б е с ї д - І Т о в щ и б и 3 н н х т Р о х и спустити, 
нпка. О скільки-умілість спокійно випові-і -. (Конець буде). 

ВАЖНЕ ДЛЯ 
1 Н Й А М . Д ] І ( . 

Випожичуванє книжеи з публичної 
* ** бібліотеки. 

Хто xqnc вииожичатп кннжки з пу-
Іблпчної бібліотеки, сей мусить матп-бі-
ШотеЧпу карту. Нряходїть до відділу 

жс ІСІїїрінґфиід (Springfield Branch), 81 
ц™а сАоїм-аг.- Do-ioelHayes Street.' Там ноставлять Вам от-

АЧОВ НОТ«ІТІЕЯ оо, Тбітх шість питань: 1. Ваше імя і назви-
««-•то«н.х. |^0 >_^ДЄ; 'меітївв-л. 3. Назвиско тих 

.гю^ГуДсфнх Ви мешкаєте: 4; Імя то­
го чоловіка, або фірми, до Щ нрацю-
ете.і 5; УІЯИИЯ і нумізр того заводу чш 
фа^йкпі;.д^'Ш іірацюєте.^б: Якого ро-
да іір«іцею займаєте ся. "'„'";' 

КождЬ особа, лотра має біблотечіту 
Kapff, мігжи випожїпїити дві або бгльтне 
кшіакж, журналів і образковпх або му­
зичних вида?»..' Як у війді'.'й Спрінґ-
філД не буде жаданої Вами- ргчи, to ми 
дуже охотно4ііщдеі.ш>ч8» имояачолевИ 
ної біблївтнаї. На другий день вона) 

.Duplicate Collection" (подвійна ко­
лекція), можна держати в себе один їгі-
сяць. Впножичені книжки Ви можете 
мати ще другий місяць, КОЛИ принесете І 
їх до бгблїотеки. хиба що тодї, коли 
Ви їх держали у се/іе, хтонебудь нн-
ший хотів їх шіііожіїчігтп. 

КОЛИ, хочете дістати якусь кнпжку, 
котра не є оповідапємї Вн -можете за-j 
нлаті-ітн 2 центи, і ЇЇ тодї для Вас згі-
трнмаєть гія. Яц-вона буде готова. Вас 
повідомить ся ІЙОТЇЄ "карткою. 

Просимо повідомити нас безнрово-
лочно нро зміну свого мешканя; подай­
те нам свек» нову Адресу. 

Як згубите свою біблютечну карту, 
то по унливі 20; днів дістанете другу, 
без Ніякої заплати.уАло Ви не губтг»| 
своєї карти і 'йв^ізппожнчайте її нікому; 
Особа{ яго' і іосл^бтк ся Вашою кар^ 
тоюуіюжв неі вгддати АШИЖОК на час, 
або ВЙУЖЄ ^'Внилінтн. Тоді Ви :мусите 
зан.тптити іїатгу, бо книжкн були внпо-
жнчепі на ВТШІЄ імя. 

Ко я̂н книжку тріпіавть^ ся <,ЗадовРо,| 
то' тодї треба вадлатитй 2 • центи кари' 
за пожднн день. |Солн книжку туншаєть 

АКРОСТИХ. 

Славних предків славні штуки. 
Волю будем добувати, ' 
Один другою кріпити. 
Бодро неньку боронити 
І народ паш рятувати. 

' До кровапого нам .бою 
Не по одному ставати, 

• А 'стосотною юрбою 
У тім лютім перебою! 
Кровю-'волю здобувати! 

Рідний край на нас чекає, 
А ворог —• о. він не спить! 
Ідеал нам ясно еяє, 
Нас "у бій він закликає: 
А .з ним — й воля прилетить! 

Діктап В. F. MUlllrV 
НАЙСТАРШиа I Н А Й Б І Л Ь Ш Е ВІДОМИЙ Л ІНАР- / f* 
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иедонамші у «ои~имі. Прийдім ге J і «Гі* «Мічені ці«-
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аише пойрхаіио. ЛІ-г-іхождого -і 
If ЦШИГПОРАДА І ОГЛЯДННІІ ДАРОМ. !І і'иіпші медвцияя. НИЗЬКІ ЦІ 
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ЕЛДЗАБЕТ, Н. ДЖ. 
Українська Громада в Елізабет, Н. Дж. 

.— устроиое - -

ПЕРШИ ВЕЛИКИЙ Ш Ь 
В СУБОТУ, 4-го СЕРПНЯ 1017 р. 

в гали Лютвина при Фронт і Савт Парк ул., 
Елізабетпорт, Н. Дж. 

Чистий дохід призначений для Українців 
ііотсрпівших в війні »в старім краю. 
'• Початок точно о год. 7-ій вечер. 

["•''' ВСТУП 25 ЦНТ. 91 

AKPffH, ОГАЙО. 
БРАТСТВО СОА11ЕСТВІЯ СВ. ДУХА 
t від.,295 У. Н. ЦС в Акрон, 6 . 

, устроюе і 

ПЕРШИЙ І Ш БДДЬ 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 5. СЕРПНЯ 1917 р. 

В ХОРВАТСЬКІЙ ГАЛИ, 
З32'/г Бродвей, • • Акрон, О. 
Початок точно о годині 3-ій пополудни. 

Вступ 35 цнт. . 81 

ПОТРІБНО ОРГАНІЗАТОРІВ. 
Потрібно спосібних людий на мі­

сцевих організаторів, котрі* би заняли 
ся органїзованем нових- відділів і чле­
нів У. Н. Союза в Америці, особливо в 
тих місцевостях, де ще доси нема від­
ділу* У. Н. Союза. 

По близші інформації треба писати 
до головної канцелярії У. Н. Союза на 
слідуючу адресу: 

Ukrainian National Association, 
P . О. Box 76, Jersey City, N. J. 

За головппй уряд У. H. С : 
М. Угорчая, тол. рек. семр. 

f^t>5f^tMKY^>fi^^i^a 

If І ВИ ЧИТАЄТЕ К9ЖД0Г0 ДНЯ ЛР0 

Чомуж не замовите його для себе 
ще нинї? 

Нерозумно поступите, коли сего не 
зробите. Ви повинні сейчас замовити. 

Ви ходите. Ви працюєте, а також 
обезсилюєте свої ноги. 

Ми лише говоримо, а Ви се відчу­
ваєте, що Вам потреба мати Pedisin. 
Коли Ви не замовите його нинї, Ви 
замовите його завтра, або позавтра або 
таки в чотирох чи більше тижнях, ОД­
НАК ПЕВНА СЕ РІЧ, що Ви його за - і 
мовите. Безнорисно є пробувати иншї* 
медицини, бо Ви лише викидаєте свій 
гріш, а вони Вам не поможуть, бо PE­
DISIN не дасть ся заступити нїяною 

^ другою медициною. І ТОМУ ВИ П0-
fl ТРЕБУСТЕ PEDISIN. 

PEDISIN недопускає потити ся но­
гам, умучуватись, усуває неприємний 
запах і недопускає формувати ся міху­
рам, прищам і нагнїтнам. 

Велена пачка, вистарчаюча для ці­
лої родини на кілька" місяців, коштує 
$1.00. 

Виряджуєте собі шкоду, коли зволі­
каєте з замовленєм; не ждіть довше, а 
виповніть поданий понизше блянкет і 
зашліть до нас ще нині. 

Прошу прислати мені сейчас 
пачон Pedisin-y. Я тут залучаю 

. . . . доларів. Я нехочу вже дов-, 
ше зво/іїнати. . 
Імя . г • 
Адреса . . . 

S Cr^wn Pharmacy, nv; 
,;2ВІ2 Е. 79th Street, L., Ш 

CL_.E=^VHlH--sND, O H I O || Зч 
• W---T-T-,, г и г - т і , , t / W 

\Сітіачна страва -се половинажитя! 

ИОЖДА жінка, кожда дівчина і кож-
да кухарка чи кухар, які хо-

• тять, щоби вони були люблені 
чи то своєю родиною,' чи то 
своїм паньством, Нехай Навчать 

І ся смачно варити. - і 
Смачна їда — се розкіш. Се розрада' се­

ред теперішної дорожнечі. Уміти добре і 
смачно варити — значить ся бути ощад­
ним, дбайливим о добро своєї родини. 

Хто хрче навчити ся смачно варити, не­
хай купить собі сейчас книжку 

УКРАЇНСЬКА КУХЛРКД 
V В сій кпижцї найдете докладно і в при 
|сі-/пний спосіб подані приписи як варити 
ріжні зупгі, ррсоли,-печн миса, ріжні легу-
міни, кейки, паї, тїсточка, ріжні старокрає-
ві баби, завиванці,' торти, пудінґи і мно-
го-много инших присмак 

Книжка .має поверх 200 сторін друку. ' 
ЦЇНА ЛИШЕ 75 ЦЕНТІВ. 

І 'Замовленя висилайте враз з грішми на 
вже буде в нашім відділі. , . ся у себе три тижн5-понад пглпноантійІадтЛсу: і 

Веї JJ^»OC»,оврі іі тнх,ма ж х є яа4иае, тодї ІЮСНЛ»ЕЯГЬ СЯ' за нею шаданця. <ч • о В о о д», . 
значено „вегвц day" <сїм дегтв). а6Ч)ІВтй в упттажя^Аий стЯгаути' дотичну} «втнаавємеї,. яте7 city, я. j . 

ДРІБНІ ОГОЛТЗШЕНЯ. 
В сГД рубриці «оміщуіт* слідуючі B C W I H - ? Но.и хо<пт* аІда.і»т» cash 

свояків, -рмніа а»о товариші..—КОА» шукаств занятя.— Кодя бажастс, we* дтЬс. 
, доніс Вам, де ід . добре робота.—КОАН явтребусі. аґаитіа до •«ширма Цаіиого 

бязмвсу.—КОАИ потрвбусіе робітників до праці а бучірнї, гросерні, готяяя або иа 
фарму,—Коди шукаств СПІАЬНИНІ. до бизивсу.—Нодя шукаста дякоучнт-дів І учи­
телів музики,—Коди маєте хату або фарму. иа ародаж.—Нван масте хату або фер­
му до вннайму.—Коди. магг. иа продані якісь річм.—Коли гошукуств АЮДИІ иа 
мешканс з харчам.— Кедя продасте свій бязнес або хочете купити чи обмінитяск 
а кяаі^-Коаи хечет» педатя м м адресу або бизнес до пуб-ячного аідема. 

РУСИНИ ГРЕНО-КАТОЛИКИ З ФОЛІ Пошукую саоїх іпакомні ПАВЛА ЛЕ-
PIBEf І ОКОЛИЦІ: Полідомд-ю, що мояІМГІітКУ і ВАСИЛЯ ЛУКІЯНА і сіма 
адресп таї:»: . .91-03 ДпІУромірки, n i l B . ЗГ.араж, перед троиа 

,tr;v. У. 8. ИКТУХАК, 
715 Broadira-, Tall НІТРГ, маяв. 

Telephone: Dell 1152-J. 

Пошукую свого брата ПЕТРА КАЧА­
НА родом з ГхКюва, лов. Гкалат. 5 іїт 
тому паьад перебував в Дайте, Ва. Хто 
і'и о пім знав або вій сам, ирошу гоїо-
ептпгі, ид адресу: 80-1)1 

NASTIA КАТСИАК, 
166 Boydi a St., -t lVoongpcket, В. 1. 

'lieGyBare 'В Магопіяг, Огайо. Хто бя о 
пі* мав або він сам, ирошу голоеп-
ті.оі ш адресу: 89-91 

ANUBEW JOU.V PKKDKO, 
Вте 87*, Baat ToctMratown, Ohlo.j.; 

LPa. 

25 ДОЛАРІВ НАГОРОДИ 
двм тому, ітп іішіаіід- СТЕФАНА CTE-
ЦИНА, котряй мав родину в 'MJHJ.'JI-
фіі, сі-стру і ілвагра. Хто <">н • нім .іяав, 
нехай подасть його адр.чу х,"- 01 

АКТОМ' КАМА. 
WO Helen S t , MrK i is Воскв, Pa . 

ЧИТАЙТЕ!: Вишлемо невідому Іпюстро-
ваиий КАТАЛЬОҐ, ріжних 

річкй, як годинників, ланьцушнів, іерсте-
іузичннх (иетрумеитіа, рекордів, бі-
:, образків, к-пелюхів, черевиків, 

светрів 1 т. д. Залучіть 5 цит. маряу иа 

П-щуиу. своячок, МАРІЮ ТРІЛА і і " ^ Т К Р Ш Г Д І Г ЯмЛІЇ*'31'" 
КАТЕРИНУ ДУТКО а села Рогіапа, пов. АИЕШСАХ SALES СО , 
Самбір. Перебували в От. Луіс. Хто бя о 19-в Huron St- near Bobey, Dep. t , 
рнх зааа або вони самі, аволяті. голоси- j • . CHICAGO, ILL. 

Ітас» і 90-02 •дресу; 
мГКЕ JEZ, 

2J80 ТУ. 11th St, СІбтеіа-d, О, 

ШИН, котра іжрсб-ав-8 в Ню Порку -U 
ирвбрапвм пазавс-ок Лнва Овчарех, 
походить зі Сидорова, пов. Гусятин. Хто 
подасть. П адресу, дістане $5:00 пагоро-

ии..іГо-оеи-пісь аа адресу: - 00-92 
Г ' JOSEPn KASIICHTSHYX, 
-ЯГРоаа St- ТтоопвосАеі, В. І. 

'У?'- БРАТЯ! НА РОБОТХ! 
Ріжяі роботи і служби в мі­

сті і на контрах дасть , ; , 
руський адвокат І. ?ІОДР.УТ50. 

Порада даром. Пр-ІвдіааДте сеічас. Мв 
І також відсаласмо до' маівів і фабракв 
Ал-ліиіюм. Платжа ЗЗНіцят. «а годяну. 
І '., 767 Hontt ftj. Street, 
87-99 Philadelphia, Pa, 

ДАРОМ і ио хождому книжку 
спіритизм, гіпооткзм, 

хїронавців, спв, магію І 
відомості, як також ве-

і: українських, ро­
сійських і польських. ІІрнвілїть 5 пентії 
марками па пересилку. — В. ZetsU , 
100 Е. 7th SL, New ї о г к f i l y . 

8 9 - 9 4 

Подмемо до відома нашим читачам, віа 
месмо вже иа складі VI. часта Розбій-

іа Нзрмелхгяа. 
З друяу вийшли слідуючі княжий: 

Опмідаис Сгорежеика 15 а. 
Промови І двкляніціі на хрестинах, 

-•сілих І забавах .10 и, 
>о земля сонце І заізд 49 їй 
іязь I жебрак 50 и, 

Словарии чужих та м дуже зрозу­
мілих слів ЗО щ.-

„S V O f i O B Ам, 
(83 Orand St, /епму JCity, N. Jg* 
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МАИНЕРІВ — ВИТЯГАЧІВ КОКСУ — ЛЄБРІВ 

тп» доми від -M.UV ди « .ии, в и ї ш д и о 
ь депо $4.00; ІЄБРН від 8335 А» В8..50. , 

ГолостН ся до одного в вахвах 60 пасивів > поблвзу ' -
Latrobe, Mount Pleasant, SCOTTDAIJS, СоппеІвуіНе. Unlootown. 

• Fairchance and Maeontown, Penney Wool*. . 6Чс8в 
H. C. P R I C K C O K E C O M P A N Y .. • : ' ЧР 

Трагедія покликаного до вів­
ша. 

Недавно оженений молодий 
фармер, Вілїям Тайсон в Неїм-
віл, Джорджія, опинив ся в чи­
слі осіб, яких кличуть до пер 
шої армії. Одержавши, покли­
кане ставити ся перед лїкар-

аних алїянт1в)Л'ж\аоки в'сГй СЬКУ комісію, Тайсон убив свою 
справі не заключить ся спеці-імолоАУ 2**КМ сам покінчив 

Справа асентированя'чужинців. 
З Вашіигтону доносять на 0-

снові достовірних жерел, що 
президент Вілсон противнть ся 
асентнрунковн чужинців (під-

яльних-договорів із заграним 
ними державами. 

Длятого генатська комісія 
рішила предложити сенатови 
до принятя резолюцію, відкла­
даючу побір чужинців аж до 
часу, коли вашінґтонське пра 
витсльство одержить дозвіл на 
побір від інтересованнх дер 
жав. 

Нове заряджене в справі вій-
скової служби. 

II 

Генерал Кравдср заявив, що 
до відвічальностч потягнеть ся 
не лише муїцин, які оженили 
ся, аби поВбути ся війскової 
служби, але також і жінки, ко­
ли лише будуть докази, що 
супружество мало на цїли по­
могти MVUIHHI позбути ся віи-j . 
скової служби. Жінок в данім слу. особливо при виробі аму-

•чаю будуть трактувати яко.ніції. 
rtp простуиників". 

самовбивством. 

Промислові Робітники Сьвіта 
заповідають загальний страйк. 

Вілїям Гейвуд, секретар ор­
ганізації Промислових Робіт­
ників Сьвіта, телеграфував зі 
Шікаго президентови Вілсоно-
вн, що коли президент не по 
робить відповідних кроків, аби 
привернути назад вивезених 
силоіб із Бізбі, Аріз., рудоко­
пів, то організація Промисло­
вих Робітників Свьіта (І. W 
\\.) оголосить з а г а л ь н и й 
страйк в середно-західних стей 
тах. Сей страйк, після слів 
Гейвуда, обхопить 250.00Q ро 
бітників і спричинить цїлкови 
ту крізу у всіх галузях проми-

Арештоване Хінцїв. 
Джерзисітськнй шеф пблї^ 

ції, Келлі',- зарядив йннувшоі 
неділі ревізію дому під чи­
слом 17 Монтгомери ул„ • Е 
Джерзи СІти, Н. Дж., де меш­
кають Хінцї, і заарештував 33 
Хінцїв. 32 дістали по три мі­
сяців арешту, а один, власти­
тель дому, задержаний До ин-
шої розправи. 

ШДДІІСЬКІ ВІСТЕ 

ськимн підданими. Всї, цивіль­
ні полонені Поляки .будуть в 

[Оудучностн уважані зл щтер-. 
нова них Поляків, також і ті, 
які є німецькими або « с т р і й 
ськими підданими. * 

Мнимий .делегат" вкрав 40 
долярів. 

Не вільно їхати до Росії. 

Норвежсько-данська кора­
бельна спілка в Ню йорку ді-

Дня 28. липня б. р. приїхав с т - л а телеграфічно повідомле-
до Вілмінгтону, Дел- якийсь'н€ з головної канцелярії, щоби 
панок, сказав, що його імя є ' и с f)paTH н а кораблі ніяких па-
Левнцькніі і є висланий ДЄЛЄ-ІсажнрІ- д о Росії, бо російська 
гатом з рамени Українського границя є замкнена. 
Народного Союза по всіх мі- Амбасадор Бахметєв заявив, 
сцевостях, де є відділи У. Н. щ 0 границя є замкнена лише 
С , щоби члени і урядники від- ' д о 15. серпня б. р. 
дїлів протестували проти кон-1 І 
венції У. Н." Союза, яка мае| 
відбути ся в сім році, його Спека в Злучених Державах. 
запровадили до братського ка-1 _ 
сісра, а відтак до секретаря, І Страшна спека^ якої певно 
пана М. Біяна. Пан Біян й о г о - , к о ж д н й зазнав, обхопила май­

же цілі Злучені Держави. Від 
Атлянтійського аж до Велико­
го океану і від Канади аж по 

і Мексико парило горяче сонце-
Коли"в неділю рано люди я к о г о температура доходила 

йшли до церкви і просили т а . подекуди а* поза 100 степе-
кож „Левицького", він відпо- нш--Спека не обійшла ся без 
вів, що до церкви не пійде, бо того; аби не потягнула за со-
змучений і хоче відпочати. Всі б о р тисячі жертв. У Великім 
пійшлм до церкви, а дома о- Ню Йорку.вмерло минувшої со­
став ся лише „Левицький" з РЄДИ 124 осіб від спеки. По 
двома женщинами. Коли поба 

стив ного як приятеля, а коли 
вже всі лягали спати, вій взяв 
„Левицького" до свого покою 

гибло також богато запряго­
вих коний. Найбільша спека 

другої кімнати, де один чоло­
вік мав гроші в куфрі. В ку-
фрі на верху було 60 долярів, 
з чого панок взяв собі 40, а 
прочі оставив.. Забрав гроші і 
зараз вийшов,-оставляючи не-
нарушений куферок, в котрім 
ше крім полишених 20 доля­
рів було на споді готівки 700 
долярів. -

Він був убраний і^красну 
сиву одіж, мав- великі жовті 
окуляри, а сам є тоненький і 

•.релшва. росту. Кому- вдалоб 
ся прилітати сього „делега­
та", нехай віддасть його в ру­
ки поліції. 

Злїнчували члена екзекутивно­
го комітету І. W. W. 

:ІҐ2 

З Бют, Монтана, 
• що в середу (1. 

доносять, 
м.) рано 

Пісні дн 
Контрольор поживи в" Кана­

ді, В. Дж. Генна, зарядив,-що 
Канаді два* дні'в тижни не 

ільно їсти мяса і два дні не"} 
вільно уживати солонини. 

Про примусову службу вій-
скову. 

В Канаді на проект преміе-
ра Бордена вже» ухвалено при­
мусову службу війскову, але у 
хвала буде переведена аж по 
виборах, які відбудуть ся прав­
доподібно в жовтни. 

Тепер примус'рва служба вій-
скова в Канаді залежить від п 
населеня. Коли воно вибере 
консервативних послів, сторон-
ників Бордена, тоді ухвала бу­
де як иайскорше переведена в 

нт£. Колиж BiiiJqpui Канади 
виберуть тих ліберальних по-

' і, які стоять по стороні Ло-
рієра, тоді ухвала про приму­
сову службу буде уневажнена, 
бокЯорієр є п противником. 

Йорку, Н. ИЬг Пітсбургу, Па. 
Філядельфії;"Па., Атлантик СІ-
ти, Н. Дж., лгЧанзас Сіти, Мо.,. 
иайцизша температура була ;в!"о 
Сан Франціско, Кал., бо лише 
64 степені. На полудни в Сан 
Антонїо, Тексас, температура 
виносила 96 степенів, а на пів-
НОЧ.И в Бісмарк, Н. Дакота, 78 
степенів. 

У тімсамім часі в стеЯтах Ba­
in інгтон і Орегон (оба сі стея-
тн лежать над Тихим океаном-) 
були сильні приморозки, які 
знищили богато ярини.іЛюдн 
ходили в кожухах і палили в 
печах, аби огріти свої мешка-

Жовнїри бавлять ся.. 
Нюйорська поліція пошукує 

одним жовніром з 71-го 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 
Реформа московської право­

писи. 
Російське", міністерство про-

сьвіти повідомило всї наукові 
інституції і заведеня, що у мо-
ковську правопись вводить ся 
лїдуючі зміни, до яких треба 

пристосувати ся з початком 
кільного року 1917-1918: 
1) Викидаеть ся букву ,,-fe" 

(ять), замінюючи її на „є"! 
(буква „є" і „ТІ" читають ся в 
російській мові як наше „є"), 
н. іір. колено замісць КО.ТБНО, 
вера замісць в-Ьра- і т. *п. І 

2) Викидаеть ся букву „в" 
(фтита), замінюючи її на „ф", 

гір. Фома замісць вома, ка­
федра замісць каведра і т.. п. 

3) Викидаеть ся букву ,,-ь" 
(йор) при кінци слів і в сло­
вах складаних,- н. пр. хлеб за-

ісць хлт5б-ь, посол замісць по-
со.ть, контрадмірал «замісць 
<онтрт>адміралт> і т. п. Однак 
,г" остаеть ся дальше в сере-
іннї слів, в значіню віддїльно-

(апострофа), н. пр. 
адьютант, а не адютант і т. п. 

4) Викидаеть ся букву „і", 
мінюючи її на ,;и", н. пр. 

Россня замісць -Россія, вьісо» 
КИіі замісць високій і т. п. 

5) Прикметники закінчувати 
на „ого" і „его" замісць „аго", 
Н. пр. доброго замісць добра-
го, синего замісЦь синаго і т. 
п, 
..б) Закінченя прикметників у 

числі многілГзмінити 3 уМЯ" І 
„їя" на „ьіе" і „не", н. пр. до-
брьіе замісць добрьія, какие 
замісць какія і т. п. 

7) Писати* в женськім роді 
одни замісць однв, одних за­
місць одн-Ьх-ь і т. п. 

І. Т., Плентсвіл, Кони. — ХОЧ 
би ми й хотіли сповнити Вашу 
просьбу, то не можемо, бо 
вірш занадто слабо зложений, 
не має ніякого змісту і тому 
до друку не надаеть ся. 

кількох мущня вдерло ся там ПОЛКУ, який н а с т і й улицн 
до мешканя Френка Літела,|Ню йорку сТрілнв до пеоехо-
члела екзекутивного комітету 
І. W. W., витягнули його з кім­
нати L повісили на зелїзничім 
мостГ. - , * 

Френк Літл числив 38 літ 
жйтя, був майнером і від 190б| 
року належав до організації 
Промислових Робітників Сьві­
та. 

По подіях, які зайшли в Біз­
бі, Арізона, Ф. Фітл вислав те­
леграму 'до говернора Apbo-
нн, в якій говорило ся: 
- „Союз Промислових Робіт­

ників Сьвіта починає бурити 
ся на безправство капіталіс-ич 
ної кдяси і не хрче терпіти йо 
го в будуччннї. Коли Ви яко 
говернор не всилї оборонити 
законів, то ми візьмемо спра­
ву в свої руки. Хто-ж тим зай-
меть ся: Ви чи ми?" 
• Убнйство Літсла потрясло! 

незвичайно' члейами І. W. W. 

дячого улицею кравця, йоси-
фа Кляйна, і пострілив йому 
ногу. .Жовнір утік, а Кляйн ле­
жить тепер у шпитали. 

Осторога. 
Пан Гринько Болюх з Прові 

денс, Р. Ай., пише: 
Хотів би я остеречи наших 

На російський спосіб. 
В Англп почалася агітація за 

основуванєм робітничих і жов­
нірських рад, які на взір ро­
сійських мають пропагувати 
мир. Проти сеї організації пре­
са почала сильну кампанію. 

Сеиа німецька позичка воєнна. 
Німеччина плянує десь з кін­

цем вересня затягнути сему 
людий, аби не витягали еврїх'воєнну позичку.- Часописи вже 
гроший з^державних банків з почали агітацію в тій справі, 
обави перед війною. Пишу се v 
тому, бо в нас один чоловік Амнестія для полонених Поля-
так зробив і всї гроші"(і то , ків у Росії. 
поважну суму) загубив. Знай-1 - * , 
те, люди, що коли би, припу-Г Редактор лондонської часо 
стїм, державні банки банкроту- п и с и „Поліш Ревю'' дістав відо-
вали, то тоді ваші гроші, хоч .м і с т ь> Щ° російське правитель-
би ви їх і під землю схбвали , |с т в о оголосило амнестію всіх 
не будуть мати ніякої варто- і в о е н н о п о л °нених Поляків,'які 
сти. Отже тримайте свої гроші , 8 польських легіонах централь. 
_ державних банках 
не бійте ся. 

них армій воювали проти-Ро­
сії,- мимо того, що- були росій-

шшшші^^ ПОТРЕБА МАйНЕРІВ. • • • • • • • • • • 
8 голів денної -раці. НАЙВИСША ПЛАТНЯ. Г.ряі мвшиш . ЗНАЧНЕ 

ЧИСЛО ДОМІВ З НАЙНОВГИШИМИ УРЯДЖЕНИМИ, м а л і ремт, rapaai 
вусепь огорода. >•; 

Добрі виаос— робіш - і . РОБОТА РЕГУЛЯРНА. \ : 
Доізджаю-ам робі-вв-ам вв«ртв-св в о - m Іжда 91*00 гвапиво аа пред-

ЮВЕЄЯВМ мосиЦов в в-пва гвввтів. 
Маівв наюд-ть св пра вміа-віім 1 сцитваровіж миаху.,ЛЕГКО ДІ­

СТАТИСЬ ДО МІСТ. « 82о»а5 
Голооїп сл особвсто або отягіть по бивші івформа-iL 

HiTTCHINSON COAL COMPANY, 
FAIRMONT. W . VA. 

»льс->кнх легіонів. 
З Копенгаген доносять, що 

німецьке правительство розо-
ружило й інтернувало польські 
легіони. За причину розвязаня 
подають непослух легіонїстів. 
Легіорїсти з Галичини наста­
вали. на те, щоби присягати 
рірнірхь лише польській Тим-
часедіЛ Раді Стану, так, наче 
би Галичина вже була складо-
воіо'-частию Польщі. Инші зно-
ва лєгіонїсти, з малими виїмка­
ми, не хотїлії присягнути вір--
пости німецьким зверхникам. 

Президент грецького парла­
менту. 

Першим президентом грець­
кого najrA-яменту за панованя 
короля Олександра вибрано М. 
Софуліса, посла із острова Са-
мос. • . ; 

Новий президент хінської 
републнки. 

На місце уступившого пре­
зидента хінської републнкиви-
брано Фенг Куо Чанга, який 
прибув уже до Пекіна. 

ФОЛ РІВЕР, МАСС 
в неділю, дня І2. серпня 

•ВЕЛИКИЙ njKHTK-
ПРОГУЛЬНУ 

•a CHICKEN FABM-T, «вазав. 
HEW B E D F O B D . 

Бере сл варт до Сіті Гол 
трансфер ва Нір Бедфо,рд 
Ведфорд варов'їде ся аж 

Ь-дфорд кару, 
аж ва 
•вола. 8л, 10 Пак, в-сЦакчв 

-юдь б-дета ва іисца. 
Црпюдіть, я налюбустеоь сьвівсаи воз-

дуіои сосяового ilea, noapj-jfTtci всіля-
кямв первмускаМ і оіолодх-вчямя ад 

f в'твперіаигу літаю спеву 1 убаав-
превмйо. 

91-92. комітет. 
В РАЗІ НЕПОГОДИ ПРОГУЛЬНА ВІД-

.БУДЕСЬ ге. СЕРПНЯ. 

HEPEBKHJ РШНІЛ. 

Друкарня 
„Свободи" 

вав.втя 
СТАРАННО. ДЕШЕВО І НА ЧАС ВСЯКІ 

ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ, 
ТИКЕТИ, ПРОГРАМИ НА ПРЕДСТАВ­

ЛЕНА, БАЛІ І КОНЦЕРТИ. 
НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, КОВЕРТИ. 

ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ КУПЕЦЬКІ І 
ВІЗИТОВІ. 

книжечки КОЛЄНТОРСЬКІ для ТО­
ВАРИСТВ І БРАТСТВ. '."*: 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ кииі 
ки. 

в. Урадиива ВІДДІЛІВ У. 
вввні аввататас. зі всяввма друї 

друкарні „Свовздя". , 
Заямлвна І гроші -есилавта ЯЄІ 

" S V O B O D A " 
} Grand St.. Jersey City. N. ї. 

НОВІСТЬ! . НОВІСТЬ! 
СЕ ВЖЕ ДІЙСНО ПОВІСТЬ І ТО 

НЕБУВАЛА! 

ВЖЕ ВИЙШЛИ З ДРУКУ ДАВНО ПО-
ЖАДАНІ'НАЙН0ВІЙШІ 

МОНО/ІЬОҐИ 
К Н И Ж О Ч К А І. -

КУМА КАСЯ. І 
ВСЕ ЛИХО ЧЕРЕЗ БАБУ, 
ФАКТОР СЛ>Г. 
ВСЕ ЧЕРЕЗ МАТРОНУ, 
ПЕРЕХИТРИЛА. , . . І- i . V 
ТОРГ О СЛУЖНИЦЮ, 
ЦІНА ВСЬОГО 20 ЦЕНТІВ. 

ЕЛМАЙРА ГАЙТС, Н . И, 
В неділю, дня 5. серпня б. р-
о 2-гіі годині пополудня в і д б - д т оя. 

ВЕЛИКЕ УКРАЇНСЬКЕ 
В І Н Е 

в Public School в Еішіг» H e i s a U J . 1 . 
в справі, явс ставоваще м а т . вавятв 
ямерякаяські УяраІ-цІ супроти подія, яві 
відбуваю-» ся в те-е-ішнім часі ва ва­
шій рідній ьеидв, і в я-яі спосіб мя 
можемо прийти, в поміч нашим братам, 
котрі борят» ся ва вввволввв свооі, вам 
всім дорогої іітчвви. 

Віче^ буде складаї- ся в промов др-
бриї бесідників украіиськяі і янеравав-
СІКИІ, зі співів наромш на сю нагоду 
воргаміяовавого великого юру, в деслл-
"Чіин і з иузахалмоїх репродукцій велв-

I української СаЧДЯГ-,1 . 
Просять ся всіх Українців без ріжпв-

ці перековввь пі всіх околичних місце­
во, тнй яв: Сейр, Па., КопнівГ, Н. II., 
Обурн, Н. П- Вінггемтітон, U. й., Горвел, 
".. Н. і ваагалі всії околичних Сда-яя 

именно взята у,~«с-ь в тім великім на­
роднім торжестві*1" 

По» вічу буде вихід4 в бандою І прапо­
рами головиная -аіішма міста.;' 

ЗА КОМІТІГГ: Й -90 
. Іванишин, Василь БІлозор, Даиьвв 
Новак, Василь КрасТчвмсьвнІ, 

». П, Свреда. 

Ml IE ЛІЧИВ І Е І І І І х І М І П Е І І Г . 
ЗАПЛАТИТЕ ЯН,БУДЕТ|_ВИЛІЧЕНІ. 

Ушаиввіо явйлуч-1 евстввш • фт вяяЬмм іамії-яяж МАут. яяілучиі 
« К Р І Т Н І НЕДГГИ 

мочв, яв тавож заиалсв* аае 
міхура, лі-у з успіхвм. 
ОСЛАБЛЕНІ муиинвІ Чв Вя ЩЩ 
ля мувисьау сяду і .нерп , яшимя 
природа ЯВДІЛЛМІ кождого м-ампгу} ч» 
нема т Вас вже слив волі; чв утр»-
т-лясіте «ался-ь,і стілн вервові.•%•• 
Я твж, *• оряідИь до мово cei-Єб. 
МІХУР і недугя нирок. \ьезвмпшіг 
•іддавмв ^очя, бевсоввіст». ft<I, "jr 
плечах І -рвжах, нечвста-мон — ЄЄ*,' 
гав поміч.черва мов вічеве -А 
ВІДХОДОВА КИШНА, рвав, rmpM-
-H,'— лічу без епераців. -1 

ПРИЩІ у всіх їх відмінах, впвввйеп 
вввів — лічу а усміхом, 
Я в* віра в ліченв вочтою, тому нв ввіаїть j»« вини, * • М «УДУ відявсуват. 

Нова мешкаєте недалеко На» йориу, враія>т«аЛА "ore 
tad. вас огляну І скажу вам етмвте, ч« лиж вас, МЦІвн 

Йіе-У^ 

ияцт^гв^ 

.Ш' 
•p . J-£l+J**l «М св-ввмв_в, ЛТФ»ШР' 

ам етмвте, чв мові вас, вмічнта, чя ні. 

7-.І вяям,' в ивдідю І сьввта а 

ВАЖНЕ ЛЛЯ ІЮДИМШВ В 
АКРОН, ОГАЙО. -п 

ПІТСБУРҐ, ПА. 
Ще одна велика українська 

забава!^ 
В Е Л І Л Ч Е З Н И Й П І К Н І К 

улад-ують Злучені ПітсоурсьвІ 

Товариства 

в неділю, дня 5. серпня 1917 р. 
на WILD'S фармі в Пауз, Ра. 

Початок о 11-ій годині рано. 
Вступ від вари і еанотвих мутни по 50 

імотних дівчат во^Б вят. 
Частий дохід па Український Народний 

і ^ • Дім в Штсбург, Па. 
"ДОРОГОВКАЗ:— 3 Са-ьСаЙд брат» 

ірріх кару на, 10-ій ул., IIBTJI нею аж 
і Чорч Лвв., там ВИСІГГЯ і ітн Чорч Кв-

іею до нашого руського цвпнтара, авід-
ам паї'к-руть вас автомобілі до місця яа-

бави, Тахозч можна брати Карго, 
в«ру ва IB-it ул.. • пересістя 
кару явою доїдете до Чорч Аі 
брати Каррік кару на 22 мості. 89-90 

Годинні! Приході» громадно на сей 
іниік. там в відповідна галл до танців, 
ліомітет ручнть що хто пугтнвшнсі. па 

пікнік не аблудвть. Там віддихнете" сьві-
ірнвмвнм воздухом, та рівнож 
свій патріотнчпнй ооавявок. 

ПОТРЕБА МАЙНЕРІВ 
до 

HEVCRLY COAL СОИРАІТГ, 
. * ' Нетегіу, Fa. 

до ваших копалень Салітов, положенні 
в-Белвуд віднозі Ненг-львснійської зеліз-

ці прн місцевбстя ГеверлігПа. 
Р^_«кпя які тут тепер пра-ю.оть ва-

роСляют» пересІЧІ1й'»80.00 до' $110.00 на 
дія ТВЖІІІ, nboN|Utfta' юнїйну «хатню з 
дочисленси БОНвСІВ. 5.'• 

Маємо иного домів иа |Аит, в школи. 
стелп; добра вода. Мяйнн находять ся 
за Квлтгорт,.в Клірфіхд Каввті. Вуглв 
гне до видМуваня і значної rpytaCTH. 

Роігта пікою а віидеванс моторове. Пов­
ив достава возів. 

Голосіть ся oc«tacio сейчас до суявв-
Інгвндента l levcrl)Coal Company. Це-
Tfrly, Га» аГю пашіть по дальші інфор­
мації до Sufcerlntcnderxtof the Hcvor-
ly Coal Co.. Coalport, Pa, 4 91cl03 

К Н И Ж О Ч К А 2. 

СОФРОН МОЧИ МОРДА. ; . 
МОШКО ПЯВКЕС. . , 
КЛОПОТИ СЕМЕНА. 
еЦИИ КВАРҐЕЛЬДУФТ. 
ЛИХА ЖІНКА. 

ЦІНА всього а ЦЕНТІВ. 

Зваевлеив І гроші аесяааїте на адресу: 

„S V О В 0 - D A 1 , 
83 Graed St.. Jersey titty, N. J 

я я т • ПОТРЕБА JO МАйНЕРІВ %0 
ALTOOXA COAL AM» COKE COMPANY,, 

(oupoa Mine, Cambria C'onnty, Pa. - ' . 
Стадія Amsbry. Ро. або Galllt-in, Pa. оря зеїіанніїї II«BCHJ 
BO Altoona. Pa., аайбільшото і найгарнійшого міста середув 
йП. Одна, година Іздв зелізяицею .1 Johnstown, Pa. — Входв в 
свадвсті. уаивввеь отВертях іяміт. Вуглс 4 "стіп грубе; Робо-в ел«х„ 
мя маапоамм. Доера достава аавів. Робіть ся вождого дня'. Платня вісля 
юнійної сявві. ВкїмгвДвмяаа день вавці. Наші, маївора -яревляють від 
$440 до $9.00 денно, а навіть (Івьвтв. Кільканайцят. гарних салепів, ВИ­
ГІДНІ двми, ремт $8.00 до $7.00. Тр« вгіолв, трв воспехв, тввтр руховяі 
ifipn-ків, роярввкв і 3 готелі. Пвнмммв-к 

мойв або ' досіть ся особвсто ДО 1 
супврінїенденті 

АІТООХА COAL AJTD МКГЇЯМТІЖТ*^ 
С 0 UP О N. Р А. 

fllcafi 

" 3 Сої 

УКРАЇНСЬКИЙ і' 

Артист- Маляр 
ВИКОНУЄ РІЖНІ МАЛЯРСЬКІ РО­
БОТИ, ЯК: ЦЕРКОВНІ ОБРАЗИ, 
ПОРТРЕТИ, ХОРУГВИ І ПОБІЛЬ­
ШУЄ ФОТОГРАФІЧНІ НАРТОЧКИ. 

Адреса: 67с— 
V. SIROTENKO, 

do "BVOBOOA"' 
ft Grand St., Jeney City, H. J. 

ПАТЕНТИ 
ВИНАХОДИ, аодасмо до «мтомтемна. 
Нвлеттгтість адвокатську ваяватятв по о-

Кгрямаиш' рисунків яя і вавІТ паперів до 
тяавльдоааия І як .«удете вдоволені. Кня-
чі</чка 3 описом яв пвіентуватв, „ЩО 
ВИНАХОДИТИ" І порада ПАТЕНТОВА 
S.AP0M. Офіс яв* знаходить ся танеш у 
Вашікпоиі, «о ВАШІНГТОН «м ісцем 
~амйвоа.г. Уряду. Пяшіть я* увраіиськн 
в одного з наших офісів: 68в— 
АМЕШСАХ-ЕПВОРКАЯ РАТЕКТ 

OFFICES, (8 . ) , ч 

Hew l o r k , Ж. 

дістане той, що схотів Оя завятн ся 
середняцтвом, значить ся 
котрі хотіли Св вамоввгя у мене убрав* 
(вутя або пальта (рвервоаів). v . 
ПЕРШОРЯДНА КРАВЕЦЬКА РОБОТА. 

гаарантоваиі. 
яождім разі приїду ва місце зі сук-
і возьму віру. 
хто хотів бн замовпгв собі впрост 

ве убране або пальт без посередвн-
о прошу повідомні мене лнетовво і 

подати що жадав ) в явім часі маю при­
їхати або кола самі приїдете до мене. 

Повідомляю всіх РОДИМЦІВ, котрі мею-
і»ть в осоляци Лкрон, щоби приїхала і 

переконали ся «наочно про мою Україн­
ську Кравецьку РоОітию. ' 8бс— 

Пишіть або првхо'діть ва адресу: 
WILLIAM KASS r , 

105 Еі South S U So. Akron,*Ohio. 

АДВОКАТ 

ДАРОМ ДЛН КАВАЛЕРІЙ • 
ВИСИЛАЄМО ФОТОГРАФІЇ ГАРНИХ 

ДІВЧАТ.'—«Адрвсуйто: 90-102 
ТІШ AMOK NOVELTIES СО, 

81В Атспие A, Ken l o r k , N. Т, 
Іришлїть 10 двитів, а̂  вин 
ШУ ІйгТа'цІйинв банкнотів ! 

чудових нооестив, Адрвсуй-е:- 80чс97 
РПАСтТсАг-SALES.CO . , Пері. 8, 

708 N. May Sfi. ' Chlra-o, I1L 

ІурІШІ- Ogjjl 
Ш А К Р А Ї Н С Ь К И Й ЛТНАР Ш 

і С. М. КАУФМАНІ 
—і Е?"СПЕЦІЯЛЇСТ ВСЇХ-ЧИ — 

СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 
НЕДУГМУЩИН І ЖЕНЩИН 

\ уряду, від Є-ОІ год. вам» до Є-.І 
П'м ві-аяа ужяаао иіітр.ч- ІЇІ 

ввх мдшаа X-RAY. 79- Щ 
Dr. С. М. KAUFMAN, Q 

ГЛ п і 7th stmi. I n Tirk, L т. ГГА 

Іізвії д в і JX а р о м 
вншлено малу Галичини в українськії 
мові, хто подасть вам 5 добрвх адресів 
своїх знайомих. На,пересилку виша ва-
лучль 5-пентову -арку. Адресуйте: 68-

LKRAINIAN BOOK в т о в к , 
М Е . 4th S t , . Hew York City. 

Rosalie F. Janoer !Si»l 
котрої головині офіс c від ч. 1S2 Nae-
ваа SU New York, отсиа водае до ві­
дома отиоренв філїядьмого офісу від -
288 В. eth S t , Nen l e r k , до вона «у 

Р' 3=0 НОВІ ОБРАЗЦЇ 
иравдяві фото гра- П 
фі-щ. реиродукцЦ .11 

ГАРНИХ ЖГЧЩИН і 
чарівних позвх, ко-. 11 

ввх, замкнених па­
кунках за айву 50 
ц. марками, грішмв 
або моні-ордером. 

OWENS IPUB. до , *і : 
П MMBedfortlATe- B-ooklynJ.T., П 

ST-TJ 

M I L E S N O R T O N , 

A T T O H N K T AT LAW. . 

ва цііий повіт Lake County, Ind. Tol-
leeton Offlee: 11th A Roosevelth St. 

Office: 790 Broadway. Поручав 
) усім Українцям "в сій оволвцн. 
нолапіджув справа шгкрввджсник 

евраіедлнво і за достувву ціву, а осе 
блвво незаможним. Наші иародяя-заиоио-
гові справи воладиав зовсім (оьвватно. 
В случаю погреба повлввувте ся ва слі-
дуюту адресу: \ 6ЧсП2 

Е . MILES NOBTON, LL. D„ 

780 Broadway. Gary, Ind. 

ХОЧЕТЕ БУТИ Б0ГАТИМИ? 

Dr. KOLER, 
638 Рвш» Ате^ іИтЬцг» , Pa. 

Г ! К А Р . , 
(говорить яв укряіисьяя) 

DB . KOLEB в 
""•ЯЙИИив 

. /Г'вм-яяй 
свої етудЛ 

, - --.-waal, мав 281 
-ВІТ дос.віду у лі. І 

•на* недуг нриваг-
инх мущкн І ВИ», і 
влий. Лічить: аа-
троєне ярова, у. 

ввавн, аввЛч у мущнн, всякі увдввв 
мо-евого приводу, хншеї, вияадв СІІВ--
ні, евврелвчяу, Фврофудя, надута мі­
хура І ннші, воходвчі в яочястотн 
вровн або «дудів молодости. Голосіть 
св особисте, вочтою ао дічуг 4— 

Годвив врвиятя: від Є-оі р а м т 
8-ої вея. В неділі до ї-аі. 

Dr. S. Lewin 
€ПЕЦНЯЛ1СТА 

м у ж н і м HfeAvr! 
зввчаівжґ І хронічних. Порада даром. 

НВ. 8. LEWIN, 
8-1 Bowery, ріг 2. ул., New lork. 

М у ш и чи Ви недужі? 
-8TANI)ABD 

KAPSULE 
~% цнт. ПАЧКА. 

С.Г.1Чо.4 75ц.иачка 
Скора поміч аа різачку або ввжі му-
жвсьяі недуги, упірчиві або хронічні. 

STANDABD РНАВМАСТ С 0 -
»ЄЗ Bowety . ріг t . y l New York. 

Д А Р О Й ^ ^ 1 * ! Hwm' ir» 
<**rx--.1~-f ^ - і? іа і ї - - .Inn-ram-- пі. 

HOYBXTY C O , 
Яй» 4мУв ."«- . , Я^Г ЗГОгк City; 

ҐІШШ$: - •лніШшШшШшІ Li*Am^be£aJ&&bi 



МУЩИН И 
j l -м-ск деииде 
Ш усм іх ів 

ДОМЕНЕ 
БО Я ДАЮ ПОМІЧ 

с я о р . І П малу -.Тну, у t e l l с е ­
кретних І хрон ічних иадугах му-
щ . и , як ярим . З А Н А Ж Е Н С КРО­
НИ, ОПУХНЕНЄ Я Д Е Р , З А П І Р , 
ОСЛАБЛЕНЄ МІХУРА, ВТРАТУ 
СИЛ, БОЛ І Н Р И Ж Е й І І С І м а м і 
іаразлияі недуг». 
ВІДВІДИНИ І ПОРАДА ДАРОМ. 

Послуг.юс» иайнеяійшимя метода­
ми як прим. Проф. Ерліка 606 І 
914, Нео-Сальвар.-аи.Г'-.иораа Вас-
сіне І Ревматік Филякоґен, які ґва-
раитувть воєнні усміх *0І Втрати 
часу у Ваші! праці. —102 

DR. HANNEN, 
СПЕЦ ІАЛ ІСТ 

14в Е. 14Л Si , NEW YORK. N. Y. 
Години у р я д о і і : щодня яід Є. рано 

до Є. ввч., • неділ і І сьаата і і д 
1 0 . рамо до 2 . аеч . • 

КАЛБВАРІЙСьКЕ 
ЛЇЧНИЧЕ ВИНО. 

іе чудесом иЦІЛИЛО СОТКИ ЛЮДНІ «ід 
глерада-асваї п а р а 

ВИЛІЧИТЬ І ВАС 
терпто на 'запір, 

і другі ВЛОПОт 
солудка, КОДИ терпите 
йрак апетиту, млоїть 
, болить Вас гідоаа, 

худісте 

страхопуд, але 
уіііть собі Наль-
і Лічннче Вино. 

Одна бутелька $1.00 у 

І). IVI.OBI EWSKI & с о -
ОДИНОІІІ ФАБРИКАНТИ І ВЛАСТИТЕЛІ, 

ИМІ Kast 4lh Street. J . 61, 
Hew УоЛ City. 

Остерігаємо перед беазартісними 
иідрабами. 

вернемо- гроші. '"•&» 

Найнзвійший винахід в сьвітї! 

СсІ онлрг.т фотографічний с зробле 

ум-»;. ті>і.:'-.>1 величини, цілий 3. НІКЛЯ, 
і" .чі: пішснк. шоі годинник можете носи­
ти п. to і. і.ішісні Вашої камізвльки. Не 
г,і. .".а послати ніякого дисьиіду. наклада­
нь ся лише на вето І а П Ш з 2."» фото-

ЛііьГ|.:іфіш, то.потребусте лише відкрите 
.ірницю і за потисненсм сиружнни відбе-
гі.т.' фотографію осоГін чи річи. По 
т.. інки фотографії обернете ключі 
:і іруга фільма сама падскакус і о гото-
•а до другого пням. ФІЛЬМИ коштують 
лиш.- одного цента. З коадим апаратом 

ил.смо ДА-Р^М Докладний ОПИС ЯК 
д ^ніафувагн'и робтии фотографії. Па-
чят-йп-. що 'е^'йнфатам можете зпгтя 
фі.т.ц'раііію зкождого чи хоче чи не ю -
•!.•. ба ніп о сім не буде знати, а поду­
вав, що ви ДИІИТЄ м на годинну. ЦІНА 
СЕГО ВИНАХОДУ З описом І з пачко» 
фільм на 25 фотографі» дише $4-00. Не 
посідайте грошин вперед, лише дайте 
-вві докладну адресу я ми вишлемо Вам 
'Оарят, .а ирп вцоСраню ааплатите ?4.00. 
Пишіть ие вині до: 88,89,01 

А І» A MS CAMERA COMPANY, 

1010 АІІТРГПКІП- Hid)-.. Chicago, 111. 

Др. Б. ТОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст зі старого 

краю , . 
•О -У - І« всім терпячим Русянам, 

усп ішн і лікарськ і услугя . 
Л І Ч И Т Ь З НАЙЛ ІПШИМ І НАЙ-
П Е В Н І Й Ш И М У С Л І І Х О М - Р Е В М А -
тизм, всякі НЕДОЙАГХНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ­РОК, ЗГРУвЛЕНв ЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, СТРУКТУРІ» АБО ЗВУЖЕНС 
МОЧЕВОГО КАНАЛУ, НЕДУГИ BE. 
НЕРИЧН». ЯК РІВНОЖ В С І Л Я К І 
НАСЛІДКИ ТАЙНИХ НЕДУГ, Н Е ­
ДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗАТРОЄНЯ 
крови І т. д . 40— 

Двніжус всяаі иайтяшилі еяераиЛ 
•ущии, менша н І діти» . своїм е-
Псі аоо • домі націсита, еееаіавь-
но «а ма арояуклкну вуя аеавечя 
спеціаліста а Відня. . -

Ссяя «Я ХТОСЬ я . міг авивта осо­
бисто, налай овише дяствяи. а ива-
яям доііргм cat* вадуту, а дістана 
совісну І безплатну яораду. 

Не'яідиоаідь млучіть почт. марку 

Dr. В. HOHENBERG. 
804 Sad Ате - (між 17 а 18 ул.) 

New York Citv. 

1. 
1 . Всі відділи У. Н. С. ІІОВІННІ | 

.розуміти теперішну важну перело-' 
мову хвилю, як цілого сьвіта так 
і нашого українського народу, і по­
винні вибирати на делегатів таких 
людий котрі розуміють ся на по­
віреній їм справі. 

2 . Кожднй відділ, заки вишле де­
легата на конвенцію, повиней пере­
читати цілий статут У. Ц. Союза 
і що там потрібне, повинен прн-
моручити свому делвґатови иідне-
:ти то на конвенції. 

3 . Справа старих членів, котрі 
забрали обдовженя ( „л іни") , по-
ВНІІНІ. бути полагоджена в користь 
тих! членів і коли можливо, цілком 
їх „ліни" відписати. Треба взяти на 
увагу, що всі ті члени, котрі за­
брали „ліни", се певно в більшій 
части старі члени, котрі належать 
до У. II. Союза довгі літа і немало 
натрудили ся коло організації. А 
тепер »їм на старість за їх труд 
ще і довг наложили. Хоч се стало. 

під натиском закона, то ми те­
пер повинні се якось полагодити 
і покривджених хоч вчасти задово-
литн. Я не годжу ся з пропозицією 
о. Хомяка, котрий свого часу писав 
у „Свободі", що треба, і теперіш-
инч членам виплачувати якісь-там 
дивіденди. Хто-ж більше положив 
криці коло нашої організації: чн 
старі чи новТ члени/ Перше ста­
рих членів заспокійте, а колись, 
як буде можна, то будете брати 
дивіденди... 

4 . Пропоную ухвалити на кон­
венції резолюцію і почати до сьо­
го відповідні кроки, щобн всі те­
перішні українські організації в 
Злучених Державах злучити в о-
дну організацію, тиибільше, що те-

у всіх наших організаціях м;ін-
однакові статути і однакові мі­

сячні вкладки. Се повинно СЯ зро­
бити на підставі звісної тнеадн „В 
«дностн сила", а подруга — за-
міець виплачувати річно $20 .000 
платні головний урядникам по всіх 
тих організаціях, чиж не ліпше 
булоб, аби мати одну сильну ор­
ганізацію, з одним урядом, котрий 
побирав би скажім $5 .000 доля-
рів річно, а $ 1 5 . 0 0 0 - м и моглиб 
заощадити. Нарід мав би більше 
користи з одної, але сильної і 
ґаиїзації, ніж має з кількох і 
дроблених. 

Гриньно Болюх. 

Коли конвенція вже- розписана, 
тож обовязком членів є забрати 

лово і виказати, що після їх дуи-
и було би лучшпм і кориенїйшим 

для організації. Минувшина учить 
нас, що чий довше і Грунтовнїйше 

[лад справами організації члени за-
івляють ся, тим конвенція сно-

кійшйша і по конвенції видко добрі 
овочі. Нам членам У. В. Союза сего 
разу тим більше треба забирати 

т, позаяк перед послїдною кон­
венцією мало хто з членів або де­
легатів знав, які зміни мали ся пе­
ревести, 'аж в нослідніп хвили. Че­
рез са не одпо зробило ся на борзі 

без відповідного обиіркованя. В 
статутах Не все є яено сказане, а 
через се, що о тійсамій справі го­
ворить ся не на одпіи, але на кіль­
кох місцях, члени можуть дати ся 
легко збаламутити. Дещо є такого, 
ч»го не можна зрозуміти, чому во­
но стоїть в статутах, а дечого таки 
зовсім бракує. 

Н А Д З В И Ч А Й Н А ОФЕРТА 

для_лолово 
ОСЛАБЛЕНИХ МУЩИН. 

Петрейуете вісяати мам тіаьа. 00 
Ослаблені полово ауидяии, як тако-

иервовг, вилічуть ся місТм І раз ма аса 
!-вр«з ужата ередства „НОВО".. Є аа, тая і , 
снадати-б, чудом сувдетв^ яяа вилКяляі-, 
вже тисячі хори і волово мущич. Наколи І 

| ви а колово хорі, наколи докунав Вам 
І нервова ііслабланс нова утратилнсь^а 
імужвсьиу сяду, аааа маєте малянхолію, 
а-мчі руки І ноги. біал. г.дояя, хатваа)-

або яро-
ваду мочояог., мвярнемиї сни, стяа» 
К>ита са веред ЛЮДЬМИ, яя та яня.1 
бв»,^- аялічята са яри вомочи срадства 
„НОВО". Срадство са зробить Вас а ар-
ротнім масі сильними, здоровими І виа-
сливвмя, тая щ» «удета мотай умивати 
ВСІХ привмнасти* мата. Щоби Вас а. тім 
аерехомати. яд. _Н080" еродатяо еяраь-
ді са зробить, вишлемо Вам ДАРОМ за-
аае с е ередства. що виет»Р*ять на )5 
днів, яаводя пришмто нам сам» адресу 
І ИІЗВИСЯО, яа такот 50 яят. а яочтовя» 

силки І саанаааяя. Просимо ааариути 
вагу яа «а, що со м. « мааа аачяа - . 
пробу, ал* цілковитяі запас, ава виетар-
чнть яа 15 днів I якия дужа Часта еяри-
чннкх вілковнтв вилічена. Оферта та і а 
важяа тілько на отранячеян» час. Наяя-

I шіть аротв да аас безя'роввлочн» 1 сяім-
ніть, в якій чвеоаяся читадясьте се «-е-
леимис а ми виждемо Вам сейчвс вас. 

І яаведане ередствн 9Да--
NOVO COMPANY. 

^ ^ d - J i i - f S . 4 0 0 * ґшиаеірша, f a . 

- - - - - ПОТРЕБА -
100 МАЙНЕРІВ І ЛАДОВАЧІв 

І звичайних робітників да 

WUeoHberg, Harrison Co., W. Та* 
блвзько Clarlcaburg, W. Va. 

Нащі маїиерв варо6.и.оть добрі гро* 
ші, бо робота у вас іде незвичайно 
добре, вутле я 6V6 до 8 стіп грубе. 
Ми робимо нождого два. Ми платимо 
за "pick mining" від 75 до 81 цвт. 
аа вару; "machine loading"'від 62 
до 78.'цвт. аа вару. Завчаая! робіт-
иввв заробляють $3.00 до 93.50 ден­
но на, вісім годин. 

ВИГІДНІ дама, дешевий рент І вугле. 

Потреба також 75 самотині мущкн 
до Madeira Hill Cool Mining Co. 
до наших копалень в HARNKSBORO, 
Cambria County, Pa. всідайте па 
трен в Creeson. Pa . "Pick mining" 
95 net. за тову; "machine'loading", 
60 цвт. аа тону. Byus від 3 стіп до' 
З і вісім цадіа грубе. 8Ьсч90 

Богато добрих мешкань а харчем.. 
Првюдіть сеічас або пашіть по. ін­

формації 

Хто з інтересуючих СЯ СІЧО­
ВИМ житєм і бажав би мати 
гарну памятку з першого січо­
вого сьвята, котре відбуло ся 
І5. ЛИПНЯ 1917 p., нехай вишле 
одног* доляра і 26 центів, а за 
се одержить відворотною поч-
тою гарну фотографію з Січо­
вого сьвята, величиннн J 2x24, 
два еїчові .прапорцї з гербом 
соборної Україи*и і 6 січових 
переписних карток..Замовленя 
і грощі просимо висилати на 
адресу: 
-8ІсЬ", 2Є8 Ате" А, . * * * ToHt City. 

Найважнінша справа се конвен­
ція . Що конвенція ухвалить, які 
статути уложить, те все має бути 
гейби сьвятнм для членів і для 
головних урядників так довго, аж 
доки нова конвенція, инакліе не 
рішить. 

Щоб конвенція могла сповнити 
свою задачу, то є ухвалити щось 
доброго, насамперед самі члени по­

чати нагоду пізнати триліу-
ну господарку своєї організації. Ще 
ній виберуть делегатів, члени по­
винні мати перед собою друкований 
звіт, як головні*.урядники госоо-
дарнли спільним майном всіх чле­
нів, а то на,,се, щоб члени по мі-
тініах могли йото розібрати і пізна­
ти, де і на Що видало ся з нашого 
гроша, що для відділів є не ви­
гідне, в чім чують ся члени по­
кривджені. Словом, члени знали би, 
що поручнтв свому делеґа^ви , а 
сей знав би, за чим має обстою­
вати на конвенції^ і чого жадати. 
Та сю найважнїйшу справу наші 
статути відкладають на самий ко­
пець, як би се була яка дрібничка, 
а жадають як найскоршого вибо­
ру делегатів. На що і по що так 
скоро, Господь сьвятнй знає. І то 
2-місяцї перед конвенцією. Для-
того цредкладаю § 2 1 змінити так 
Делегатів вибирають відділи на мі­
сяць, а найпізнїйше 15 днів перед 
коїгвенцібю. До того часу вже до­
бре обговорить ся в часописи про 
всі хиби і потреби організації і 
відділи будуть мнати, кого яхо най-
відповіднїйшого» вибрати делеґатои. 
На два тижні перед конвенцією ви­
бирали би собі делегатів ті відділи, 
або радше скажу давали би за­
ступництва сі ВІДДІЛИ, що не всилї 

хотіли би вибирати зломіж 
себе делегата. Бо так, як до тепер 
в нас с, то відділи, що не висг-
лають авого делегата, а хотіли би 
лиш дати заступництво делбґатов.і 
з другого відділу, є майже, позбав­
лені свого права мати заступника 

конвенції. Бо иїм вони довід«-
ють ся якимсь чудом... чи якийсь 
відділ' вибрав і кого висилає своїм 
делегатом, мине вже приписаним 
час, доки можна вибхшти делегата, 
чи там дати комусьтзаступііицтво. 
Отже цредкладаю, щоб §18 ЗМІНИ­
ТИ так: Відділи, які не висилають 

[оміж себе делегата, а хотіли би 
дати за ступни а хцо- комусь другому, 
можуть се зрабитИ 15 днів перед 
конвенцією. 

Притім предкладаю викинути зо-
і кінцеві слова з §18 , де го­

ворить ся про якісь стейти, які за­
бороняють відділам давати заступ­
ництва. Коли є такі стейти, то тре­
ба їх по імени назвати, а не го­
ворити загально, бо сс може дати 
притоку до надужить. ' 

Вибрані після дотеперіганих ста­
тутів делеґати мусять перейти по­
двійне, « навіть і потрійне вдобре­
не через головний екзекутивний ко­
мітет, щоби могли брати участь в 
конвенції. Того одобреня заоогато і 
воно зовсім непотрібне. Одобренем 
Для делегата є, коли відділ нале-

:ить 6 місяців до організації і 
сповняв всі повннности супроти 
організації, а делегат вміє читати 
і писати, коли ВІН Є членом того 
відділу 6 місяців і кола члени від­
ділу вибрали його своїй делегатом.' 
Ліпшого одобреня делегат' не по­
требує. А всякі зае їданя' гол. екз. 
комітету в тій справі се лише мар­
новане нашого г р о ш а . ' В непевно-
ети, чя хто є правнии делегатом, 
рішає сажа , конвенція.: Головний 
екз. комітет в найліпшім разі може 

рлрнватно, а в потребі і публич-
Но, перестерегти відділ, айв не ви-, 
сягав дармо чоловіка на конвенцію, 

іваяя або той чоловік після етату-
та ие може бути делегатом, або' 
сам відділ не мас права вибирати 
делегата. То все. Ддш-Ьґо предкла­
даю викинути кінцеві слова з § 2 1 , 
як також -§22, а з ним стоячий у 
звязи § 2 9 і §35 . Позаяк відділи 
вибирають делегатів не ва се, щоб 
'головні урядники їх одобряіа , але 
щоб вибрані делегати вдобрили або 
Не одвбрнлн головних урядників. 

о. Д . Хемяк. 

РУХ У ВІДДІЛАХ У. Н. 
СОЮЗА. 

•f ДЖКРЗИ'СІТН, Н. ДЖ. Тов. „Р. м . 
' Поступова*.", ВІЦ. 70, повідомляв 

:воІх членів, що місячная мітінт 
нідоудеть са в вівторок, 7. серпня с. 
о го* 8-вай вечер, в гвлв Ц Д. т̂гід .. 
72 Морріс уд. На сей мітінг кожднй плев 
воаввеп ирябу-н, бо буде ввбір делегата 
ва коивенцію. Кождяй член повинен ири-
дбати бодай одного нового члена, бо У. 
II. Союз приймає нових членів за поло­
вину вступного до кіпця вересня с. р. 
— А. Овясик, сеир. 

ЛЕДВУД, МО. Отснм по^Хомл.*ю чле­
нів відділу 300, які по звісній аваїттурі 
розоігдя СЯ В -('ЗВІСНІ сторони, що ВІДДІЛ 
істиус, яв передає, всі члени, які роз-
Ілалнсц а Н(' думають більше вернрпсь, 
Ш'.лан найдальше до 10-го серянл б. р. 

гроші за два місяці, то я за лн-
ч'рпень. а їм иншлеть гя пере­

ступні лрети. Котрі ВВ вишлють грошнй, 
будуть суспендоввлі. Члени, які думають 

рнути, цеіай -гейчас повідомлять мене 
істовно. Рівночасно прошу тов. Л. За-

зуляка, щобя сейчас відіслав нам книги 
відділові, печатку і виказ місячний тан 

папера, які одержав з годов. уряду 

N. МАТКЛЬ. 
Цох.Да'2, . Lead wood, Mo. 

Читайте українські книжки І Газети і 
ста четаив вада до вросьвіти, а вві 

Сьвіта — са сива. — Пявіть ва війна 
івв до двуяариї „Свавадв". 

ОЛІЄІГ, II. 11. Подасть ся до відом 
•їм членам тов. ..Занорожсьяа Січ",Ті 
53, шо' мітінг відоудеть ся в суботу, 1 
:рпия, о гпди>иТ- 7.30 вечер. На сей и 
ш проі-пть ся всіх членів явятн сч. ( 

Є нажні cupaun до полагодженя. відб; 
двть ся вибір делегата -на воияевції 
Котрий член не явить гя, заплатить кг 
ру. приписану статутом. — Г. Підскалі 
вий, секр. » 

і Ва, . 
нашої ради. Пишіть 

цаатш і но зволікаьтс, 
щоба опісля Ви неіКадува-

буде ол пізно. Ніс'.П 
(MVKRSAL SALES HOUSE. Dep. U 
Щ R. l l l h S t - . New York. H. Y, 

МАЛИКРСВІЛ, ПА. Г,р. гв. О. Ник 
лая. від, 78, нидас до відома своїм «І 
нам, що надзвнчайинй мітінг і відбуде' 
ся в неділю, Г>. серивя б. p., в галн це] 

ду»:е важні сиравв до полагоджена. Ьу 
роопродажа шапок і аідзоак. Довгую 
члени мають внрівнати єно! яалегдост 
аба не наразити v-'i иа виключене з і 
братства і а у. Ц. Союааі Ле.чвившнй ся 
член заплатить «гару 50 чцнг., а урядник 
$1.1Ю. Нових членів будеть ся приймати 
за половину вступного до., братства і до 
У. II. Союза. Корнстаі>те, Родимці, з до­
брої нагоди і не відхладайТе' свого заі'«і,-
иеченя на другий раз. Станьте членом 
нашого У. II. Союза >в ііявскорше, бо 
втіп органМалІЇ с паша Найбільша скла. 
— Є. Маціїіойський, предс; П. вошок, 
кас; В. Топтарчук, с-(кр. 

-. ГАМТРЛМК. МНИ. Тов. ім. Маркіятіа 
Гиашксвнча. від. 91, повідомдяс своїх 
членів, що зничавпяй мітінт- відбудсть сІ 
• неділю, 12. серпня б. p., в ,.УкраІн-
СЬПІЙ ХатГ ні другім поверсі, під чи­
слом 22 І'ргіїдіяг «*тр.. Гамтрамк, точно 
о 2-гій годині пополуднн. Обовазком 
-ождпго члена явити с^ ця означенні, 
-ас,-бо є. дужо вв.ягяі л-праан, котрі му­
сять бути полаюджені. Нелвившнй е«г 
ч»еч арплатнть вару 50 цнт, в урядник 
$1.00. Г.удеть ся приймати нових членів 
до тов-а і У. П. Союза аа половину 
вступного. Довгупчі члени мають вирів-
пдтп свої звлегласти, бо в противнім ра­
зі будуть суспендовані. — Ю. Гудик, 
цредс; О. Купім, кас.; П. Туранськвй, 

ШТКЛҐО, Ш . П-дветь св до віюма 
всім' членам ор-.. св. Стефана, від. 221, 
що слідуйачнн звичайний мітінГ відбудеть 
ся в неділю, 12. серпня б. p.. зараз- по' 
Службі Пожін. в гале церковній. ІІа се* 
мітінг просять СА всіх членів явнти гаг, 
бо і: важні справи до полагодженя. Г>у-
демо прийматя нових членів до братства 
Г>сз вступного, а до У. Н. Союаа за 
91.ПО, з чого кожднй Українець і Укра­
їнка повинні гкорпетатл. Упрашасть ся 
тих членів, котрі мають залеглиГі довг, 
аби явили ся на гей мітінг і свій довг 
влрівнадя, бо в противнім ралі будуть 
суспендовані. Тввсамо взявасть ся тих 
членів, котрі зістадв суспеядоваві в лип­
ня, щобн ігриншлн і впвсали ся валово, 
бо внакше яіставуть вВчсрк-ені і втра­
тять всі права до запомог в У. І1> Сою­
зі. — Г. Крвіовяз, предс; Е. Бабій, 
кас; І. Гвйовнч, секр. 

' ШІКАҐО, ІЛЯ. Вр. сі . Двмнтрія, від. 
301, подав до відома, що піврічний мі­
тінг відбуде*» ся в неділю, Б. серпня б. 
p.. в українській народній церковній гв­
лв яра уд. Ірі і Робей стрм о годинТ 
12.30. Кождий Член мас явити ся на сей 
мітінг. бо в валет справи до полагодже­
ня. ' Довгупчі члени повинні внрівнати 
свої довга, бо в противнім разі аістануть 
виключені а товариства і з У. Ц. Союза. 
НОВИХ -левів будеть ся приймати до то-
л«рпства'і in У. Н. Союза ва половину 
вотупного. Неаввтввлгі . ся член запла­
тять вару 50 -ят., В урядник $1.00. Кон­
трольна комісія здасть васове справоз-
-анв. — Н. Коваль, предс.; Д. Мездак, 
кас; І. вавричук, секр. 

НЕДУГИ МУЩИН 
Я в одинокий свак іиліст иадуг м і 

,в Пітееур/у, катриї raw 

Віядіст иадуг м у м е с ь к и х , котрий у 
с а . с а а а аяама І давголітму яранги 

DOCTOR LOEENZ. 
II. аааарі, фронт. 76-89 

Ми Ремв А»«- РЩяЬвпг-. F*> 
гравмі Г.ДЯИ-: Щ«два від Є. ране 
м 8. вам. В аатииа! від В. вам. да 
• в. ее-. В виділі від ТО. да t 

Незаверачсввй Добробут в американ­
ськім промислі, спрячниюс незвичайний 
брвк зелІзнн-чих воаів в мвогвх фабрдч-
ввх і копальнявяі оредири«мствах, а осо­
бливо .в окилніуїд мягкого вугля. З тої 
причніїв, значне часто дюдвй с часто 
првневодеве евдітв беадільно в СІЛІ* так 
рухливій часі. -

В околицях твердого вугля в Понсидь-
вП відносипп £ сім напрямі в задмеш-

... бо компанії копалень вугля малоть 
СВОЇ ВЛАСНІ аоав і но потребують бу-

валежні від нікого. Через се компа-
• може давати роГЛтцнкам стале зава-1 
на гм.япяй час праці. ' 

В ctt оволнцв найдете востели і това-І 
рнст-і.і, добрі школи, донн мешкаіьиі з 
огородами, а жате тут взагалі в дуже 

The i,ehich Coal А Хаті-ation Го. 
одною а тих компаній, яка дав добру 

оботу. І тому =вертаєсь увагу чнтачіп 
а оголошене поміщено на иншіїі стороні 

ВЕСЕЛЕ ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ! 
„ВЕСЕЛІ ВірШІ 

СТЕПАНА РУДАНСЬКОПГ 
Про Мужиків, Козаків, Попів, Ксьон­

дзів, Ляхів, Москалів, Жидів А 
Циганів 

Кимжочна. обнинас 2 0 9 віршів на 
2 8 2 сторонах друку 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ. 55 ЦЕНТІВ 
Замовленя і гроші посилайте до: 

" S V О В О D А" 
ЧЯ Г.г-п<1 St . , jHrney СНт . N і 

ПОРАДА ДЛЯ 
БЕЗРАДНИХ ЖІНОК! 

я є С П Е Ц І Я Л Ї С Т В І Д 

ВСІХ СЕКРЕТНИХ НЕДУГ, 
яочаткових І цстарілнх. 

Не ааадікайта! ЛІяарсьаа опій» а е-
фісі Д-ра Брайиа а уміркмаиІІ він!. 

Приладжую сам яіия. 64— 
Прийдіть до Д-ра Брайиа внарад І 

ааощадіть собі «ас, грамі і (.«І. 
МАЮ зо-літку ПРАКТИКУ . 

„Праитнна творить досконалість". 
Л И Ш Е ДЛЯ М У Щ И Н . П р . а а р а ї й ві-

аят і старвй Д Р . Б Р А Й Н може сказати 
В а м аи можна вилічити і В а с в можли­
во найкоротш ім ч а с і , І аа яку ціну . 
В нашім о ф і с і говоримо Вашою мовою 

Dr. BRYAN. 3 3 3 1 . 1 7 St.» Kcw York City] 
О ф і с «творений від 9 . р а м . да а вечер . 

В неділі в ід 9 . рано до 1. нопол. 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ ДУЖЕ 
ВЕСЕЛА ОПЕРЕТА С 3-ОХ ДІЯХ 
0X1 НЕ ЛЮБИ ДВОХ! 

написав Антонів їв. Нагс-рвнеькнІ 
Св книжка надав с : вловні для 

іма.Орських театральних вистав. До 
іідограня потрібно всего 4 женщинн 

8 мущии. — Ціна за прия. 25 цит. 
а 1 2 примірнинів $ 2 . 2 5 . 
Замовленя і гроші посилайте до: 

" S V O B O D A " 
ЧЯ Г.гяпгі St.. Jersey C.tr. N. J 

T H E , LEHIGH COAL & NAVIGATION CO . 
П0РРЕБУ6 РОБІТНИКІВ МАЙНЕРІВ 

Д А Є М О п а д у і д о б р у р о б о т у для майнерських робітників при роботах в 
. м а й к а х і на ьерху . Маннп сл-ї компанП працюють під сто літ і ми * а -
с м о вілі Генерації людяй , які у нас с т а л о працюють. 

МАЄМО б і . іперерввпу д о е т а в т в о з і в ; паш і робітники праіиоють все повний 
час і ніколи не затримують ся з причини б р а к у кар . 

КОЛИ піжйдсте до пас робите , то д і с т і н с т с 

— виг ідн і д(-ми і огороди , 
— в л а с н і церкви і б р а т с т в а 
— Дворі шкелк для ваших дітнй. I I - 95,97 

НАКОЛИ ВИ хочете працювати при стадії роГотІ. ЗАЩАДНТИ гроші і вп-
ховати свої діти В здоровій громаді люднії; ири роботі яка в нічім не 
пс.терпить пи скінчеіно 1.ІЙПИ. » прпюдіть до нас. Пишіть по бли.ші 
иіфі |щ::іиі до ВОГОСВ ::і аиакемнх в СІЙ околнцп або впрост до н-с 

The Lehigh Coal & Navigation Company 
Lansford, Pa. 

Х Н Н Ж О Ч Х І Л Л Д Т Н І Ч І 
р и с т в д о в п и с у в а н е 

п і с о ч н и х в к л а д о к , м о ж н а д і с т а т и в ц р у к а р н и 
, .Св«.6ола" п о ц і н і 7 ц н Т . ш т у к а . "*•* ""•* "5И 

ПЕРСТЇНЬ В ПАМЯТЬ ВАШИХ УРОДИН. 

ЙЗЙІЙ 

«ИІЇРЩ'ЛТІГ.ТЇЇЇ 
ендвииу Месра Ростннного Ч а ю иождоГІ 
иочи перед спансм. . 

Я к у в а с в біль годовя, в ітри в вдоауд-
іу, особливо по Іданню; к в а с н о в рот і . 
рак а п е т и т у ; боаі в крижах в ід нездоро ­

вих нирои і м і хура; нечиста нров і т. в. , 
— тоді п н й т в у М Е С Р С А Р О С Т И Н Н И Й 
ЧАЙ п е р е д с л е т с м , а він прожене ус 
мрійливу ь іатерію з вашого т іла . 

Сей Ч а й в м ішаниною р іжного з іля . 
іке ви а н я е т - що аі с т а р о г о к р а ю , а 
псе в д о б р и м с тарим домашннм ліком. 
Іомагае мододнм і с т а р и м . Ч и с т и т ь кров . 
,-сувпе лишаї і надав здоровий холір 
ІНІІЮ. ч Ш с — 

Месрса Ростиивий Чай порупають ді-
(арі ва гемороіди. За 11.00 пішлемо Вам 

(Посилайте стемпси або моні-ордер). 
КГКККА СНЕМИ'АТ. СО-

Пер. 40, ІЮВОКЕІЧ. 1ST.J. 

прй болючої і неира-
вильнях періодах. Пезпечні, 
певні і пешкіддяві. Зладжені 
після рецепти одного старого 

Європейського Лікаря. Ціна Ŝ .OO. 
EUREKA СНЕМІСАХ СО^ 
). 40. новоккх. К. І. 

ви родились і міру ваші 
.. філд перетінь дня уродин ЗОВСІМ ДАРОМ. МИ жпдівмо ди­

ше сії вас. "ііи'іи ви самі помогли продати нашу ОЖВ гарну і вповні ГВАРАН-
ТООАНУ ПОЗОЛОЧУВАНУ БРАНСОЛЄТКУ. ОЯ найновіншого модедю брансолет-
ка І м< дною і Ви чи ваша наречена буде втішно її нясіїти. ваші ириятслі бу­
дуть вам :іавнд)ііатн". коли у Нас П оооачуть. Сю горну f 
ирніїевслені продавати з причини війни лише за fc'2.75. Пуд 
куплять.-доки товару стане, внгялайто готівку а 
І'А.Ч АХЯВІСАЯ В Д І М ) -S CO- Sun Ilulldin-, Xen York, N. T . 

Ьудьте і 

поміч 
НЕДУЖИМ! 

.uiMiiiu застарілу pi 
зачку. Кут. З дол. 
4 бут. 10 іол. 
.Онанізм" лічать у 
-' ю самойасяд> 

Буг- _ 

і в а р и і Упіпвв у мущии. і 
шамеиаті пігулки првверта.оть с 

— 8 дол. 
.іРввматін" — %иайдІпше ередство протя 
ревматнзма, болів костай, болів в ногах 
і рукад. Убував біль скоро і певно. Ьут. 
2 дол. . 
.Нищитель Велося" — протягом одної 

мінутн волосе сходить в тіла, де ве хо-
його мати. Пачка 1 дол. 

„Бальзам Мнхаіда" в чудовий спосіб пе 
реміввм аіпсуту вров ва часту і адоро 

- Бут- І дол.; 4 бут- - Дол-' 

Коли терпите на якубудь недугу в хоче­
те скору 1 усвішву поміч, пишіть сеі­
час, «влучаюча іаледевтісл, до в-ісяоі 
Медпчиоі ДяГюрагоріІ С Мвхаїла і жа­
деїте подрійного вятадьог» Вишах праа,-
дввях лікаретв. 
Ціоші і днетн посилайте нв адресу: -

ST .'MICHAEL MEDICIXE CO-
g r g Carletadt, *. 1. 

ІХ-р. 10; r 
Пришліть дам адреса Ваших анавомм». 

Хто хоч» стам вароблдттв 
дегйн і чесвім ва-
нятю, нехай сейчао 

P . WroMewakl 
А € . - і . IT, 

ЇМ Еаяі 4th S U 
Hew l o r t CHy. 

15.00 ярв 

H O B l C T b ! 
П Р А В Д И В И Й ЕВРОПЕЙСЬКИЙ КРЕМ ДЛЯ 

_ КНАСОїИ ЛЙЦН. .(.о— 
Молочне мидо І діиарствс для очищеня крови. Се 
с навлїліііий лік проти сонїчного опадеии, весня­
нок, угрей, жовтих плин, прищів, зморщок, віспо-

інів, 
Наїліише ередство для очищеня І унрашеия тіла, 
аідмолоджуюче вигляд чоловіка. Ціна Крему І айда 

75 цнт. Лїкарство $1.50, разом $2.25. 
впсяласмо иочтою по одержано належятоотв мар-
хамв аГю моиі-ордером. До Канади 25 їй дороашв. 

SCHECHTER & CO., \ 
125 Orchard St , Dep. 15, New York, N. Y. 

p a t 
m З н а м е ї ч и т е М и л о / 

3EDE ЗЕЗЕ ЗЕЇ ш 

SEVERAL 
MEDICATED SKIN SOAP 

(Севери Кураційно Скірне Мило) 
Містить в собі всі ті ішмоги. Воно с улюЛлеііе для дїтвй я 
ііриято.Лм длн матернй. Bdfltra інідіїн ужнвзс Його кождог.) 
дни. ЦГва І", девтін. 

SEVERA'S ANTBEPSOL 
(АНТІСЕПСОЛЬ CEBEPA) 

Є атітіееитичиви ;н>ачипом 
длн ниішіюі-о і аоннїшніхії 
ужитку Пиїм належить (іки-
пити ко-Сдог" дня 1д-тн поло-
к-'інн Ту От, ічціла і Илтиіинн. 

SEVERA'S FOOT POWDER 
(CEBEPA .ПОРОШОК НА НОГИ) 

с анісинВ і ш)|.уч\и:інііЙ як 
шітісеитпчне трццвПО п і н і т 

СНЄІН5ЛЄІІЯ. ПСЛІ|Й.ТЄІЛИ ніг, як 
і длн імігднінн ніг Ц.па їі 
ЦНТ. 

ч Кромі енх є п 
руюблюваїїі і іфідав» 
^ .ннайт ісь в піїтика 

тоїи-ікельиомі маркою 'Севімт". До . 
є ('.-нерві вя|м.(5іи їх всюди дістане 

там дістати, и 

W. F . SEVERA Co., Cedar Rapids, Iowa. 

ЕДІСОН 
ПАТЕНТ И С . Іикорп., -отра згелошуе до вравиих властнй всілякі І 
В И Н А Х О Д И до ОПАТЕНГОЬАНЯ, ПОВІДОМЛЯЄ ВСІХ ВИНАХІД­
НИКІВ, ЩО ТУТЕШНИЙ ряд ПОШУКУЄ В О Є Н Н І В И Н А Х О Д И 

І для увигтву ма cyail І мари, Спосібність мав яаяддяї І на мусить оути І 
І ситааенои. Всякі винаходи воєнні оватаатоааяі можуть бути через мас І 

иреддожоиі РЯДОВИ до прааіреия аба ЗАКУПНА. Пашіть да вас ва 
українська I жадайте БЕЗПЛАТНУ аісту ВОЄННИХ ВИНАХОДІВ. "" 

EDISON PATENT CO, Inc., 
) 2 8 6 B R O A D W A Y . 

. З іЦрчамп тої самої назви 



ш^шяшт^шшші 
в О « " О Д А 

БАДАНЕ і порада лагом 
Dr. 8PILLINGER 

Пос-яятп ся дія хори, неванож-нх 
людні, котрі яв в в моашоогн нл 
ввсоквх цін а» сво« бадане. 

ПОвІДОМЛЯЄ, що застарілі яедулв мо-
ясуть Г.ута вилічені Сег ужита дкахнебуд» 
ТРОЮЧИХ ЛІКІВ прі помочи елевтрач-
них прврядів. Рівночасно в богато 
случаяі, яві псредшо вимагали one. . 
можна ваві вилічитись цілком ліпше там-
саанк способом без ужити ножа. 

Мав> а носідаяю вавновівші мапгвнж, І 
нрв яках помочи можу ваглявутя до вну-
тра і вбадап віоріхі впутренвоств іюд-, 
ського тіла і костиі та пізнати првчниу 
аедугн. Друто» машиною можу впровади­
ти струї електрячного сьвітла в тіло ' 
бвтв внмя варазлвві бакцнлі, які а 
чявою всіх недуг людських, недомагав*. 
Toft спосіб лічена в не тільки веш 
вві, але дійсно врввмвві і дуже нора-
сввй для жождого пацієнта. — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого узнаю ва неввлічв-
мого, не підіймаюсь лічити. Однакові 
вождого, котрого узнаю до вилічена, ста­
раюсь ввлічнтв в як иайкоротшім часі. 
ГЦДЯВИ офісові в понедїлви, середи, 
питнипі і субота від годввн 9-ої раио до 
12-ої в полудив. У вівхіркв і четверга від 
9-ої рано до 8-ої вечерон. в неділі від 
9-ої рано до 11-ої перед полуднем. 

DB. І . SPILLLVGKR, 
1SS К. 18th S t , New Turk City. 

• i i 3 . i t стації влевейтру 3-oJ еяемі 
І cyoaeo. 

Б О Н О В І 

відходи 
Р0Г |Л«Я 

а 24 годин 
Коячи 
••в яаввсв 
Уввваіто аиаь 

ПВИНАХОДИ 
виграють ВІЙНУ. 
ВИНАЙДІТЬ: Охорону проти 

субмарин. 
Пашіть по мою БЕЗПЛАТНУ 

книжку. А також по СПЕЦІАЛЬ­
НУ ЛІСТУ нотоібиих винаходів. 

Держава пошукує практичних 
плинів. Чи можете предложити икі? 
Ми поможемо вам дістати патент 
у відповіднім державнім департа­
менті дай одобреня винаходу, 

НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ. 
Пишіть ще иииї у сивій рідній 

нові до: ч ОіІгНиТ 
/ А. Л. WU.SOX, 
'PATENT ATTORNKY. 

301 Victor BnlldiaK, 
Washington, I). C. 

І В А Н Б А Б Я К 

•

L 
ааниі цінах. 

Памятаїте ва 
адресу: 
JOHN ВАПІАК. 
188 MorrN St-

_ J m f t y C l t - . N . J . 
Phone : 8317 Jersey City. 

Па мата *те яв -ли«: „СВІЙ ДО СВОГО". 

п-редно прині 
" Павло 1 

і. 
Достарчав 

І шорядну музику 
вевТвв, балі, 

д р 
ДАВНО ЗВІСНИЙ 

т. Greyj 
' і 30-лГГною практикою 

СПЕЦІЯЛЇСТ НЕДУГ 
У М У Щ И Н . 

117 EAST n t h 8 U NEW ТОВК, Я . Т . 
недалеко влев-J Юиіои С и н , . 

Вій ІЯІІЧИВ МИ» ТИСЯЧІ людні, в рад 
. і* І Вас вилічити, ак иа«т« яву свіриу 

а<о ировку недугу, «еді иестві, червону 
висипку, «їдь герм І гуСя.Т «яв, долег-
ливв саервлеис, ос*а«леив нирок ( міху­
рі, завалви* ид*р, вроаувлвиу, евухве-
ие, ослаблене сад, нервовість, і 
ністц слабу вамвть абе яву ajt . 
гу спрвчвиеиу ріжинмв явпрввильиі 
ми абе вер«прая>»ванси. Bes ріялівні яв 
дввгв трввалв недуга? ТбдТ ие тратьте 
часу а Ідіть «є добро -вісаеге І давив 
Істиуючоге офісу Д-ра Ґрея, де иаідвтв 
вираз се, це иайвглв тисячі людні ве-
,ед Вам. те є екере веявермои вдеров. 
ля, сили І митя. Яв Вас детеяеріяїниі лі­
кар ав вилічив, те ие вволікаїте а яннч-
дТть до має сеічас. Послугуюеь нвтвд»" 
ПРОФ. ЕРЛІХА 606 І 914 ара аатрееяв 
вревн у всяких сдувввх й з бел». 

ПОРАДА ДАРОМ. — ЛІКИ І1.ЄЄ. 

ціни ДУЖЕ НИЗЬКІ . 
У-адееІ гедвия: від Є. ввив д . 8 вечер 

цадяі. В яедіві від 9. «є 8. 6 3 -

ьнесТв-

тштшшшшт ПОТРЕБА шшш*т—тт 
\ ЗСС ИХЙНЕРНР / o ^ e i f i W y Сомі C O , Н - І Ь - О О С ЇМ,' Ї М - - - - Cou-ty. | 
~ У нас робота ію .c iuo д пажі ианверв і ладоввчі вугля аароблявт 
більше як девеоудь виде в аім дяегрикті. 

Нові в» 4—6 кімнат домі в водою ва місця 1 ел«-трв-ннм ооміт-е-
ввм. Огороді І фармв війні. .', 

Si ивіпах нем* вода ані галів. Нема хаміая. Вутів часте. 
обрі шкода, костели ріжнвх ісповідаял 1 ровраяа: 

Наші ЦІНН В слідуючі: 
Pick Minlng..*.95 | Machine Loading. .1.61 | Cutting & Loadlng- | .77 

Гааосіл. ся особисто ееічас або. пашіть до: 81чс04 
Р В Т Б Н а-ОГ0МА ,У. О . Б О Х 868, НЕПЛТООР, РА. 

— t — j -

I. КОРОЛЕВСЬКЙЙ. ' дві могили. 
Оповідане з сибірського-жити/ - - -

VII. 

• ВТШАЮТЬ. 

Bate осьмнй день з того ч а й у , я к клторжники були в Березові. 
Стриьцї непокоїли с я . долею Алокеїбвян і кілька разів доіштуволи ся 
про неї. Колиж дізнали ся, що Алексїввиі» іірихилявть ся до Шяр..бовл, 
в їх серцях розеї.™ ея зневіра. 

— Як єн то стало ся? — закликав Ясел-о. 
— Се всьо — брехня! — докинув граф. -— ,Скорюеб додумати ся. 

що вона підходить тільки губернатора, щоб виконати со, що в неї 
в голові мотавть ся. Клену ея душею, що be тільки підступ, а про нас 
вона по забула!... Коли би що сталось, то все знпти-мемо. 

Пізпо в вечір сидять нона І хуторі та і уторять живо іі весело. 
Коло печи сидить Кама і мотав веретеном рибацьку еїтку. . ' 

Оба пірвали зі стіни збрую і митю опинили ся перед хатою. Вти­
хомирили пса і стали надслухувати. 

— Санки! — закричав Граф — чую, як тріщать кости у ренів. 
Щораз то близше почували голос. 
— Вистрілїм з рушниці закликав Яеенко — знаті, шукають 

за нами серед снїгін! 
.Іагрсмия рушниці і ш'дтак иояпили ея невеличкі санки, що їх 

тнг.ін два сильні ренії. 
— Іого-о-о»! — зак іикав що сили.візник. 
— Нсенко іі ПІувалов! — загремів Граф. 
— - ГараадІ — почуло ся у відповідь. 
— - То старець! - кликнув Нсенко, а опиїа, обвита на санках 

плащем, се ніхто инший Н Алексїквна!.,."'' 
І справді так було, п повів Яеенко. 
Санки загнали си на подвірс. Старець прятримав репи, а оба 

ааеаанці кипулн ся до еаявй. 
Вдяка Всевишньому, ЩІІ вас б.ічу живими — скизада Алексї­

квна і подала руку обом каторжникам. — В еьвітлицї про все розповім! 
Минуло кілька хвиль, а веселе товариство сиділо коло теплої печи. 

Самовар почав свою роботу, а горячий чайок розвязав у всіх язик. 
Харквв погиб! — розпочало Адсксїсана — а проклятущий 

Шарабев хоче зі мною вінчатись, аби загарбати по мені майно! 
Я йому сказала, що до завтра надумаюсь, а тут зі стариком і втїк-

ла до вас. От і все, що було в меяе сказати. ІЦо-ж тепер маю почати? 
Радите мені згинути в сибірських каторгах, ніж стати жінкою про­
клятого Шарябова! 

— Славно! — відізвали ея каторжники, в ввічливий старець при­
такнув іх словам. 

Довго радили ся вони, яким чином встеречись їм перед Шарабо-
вом, та вкінци рада в раду постановили втікати. 

Старець ПехваЛЯВ їх намір. 
Койи ТІЛЬКИ вда.ю ся вам, нїм зима надлетить, переГіристи го­

ри Уралі», а тоді ви вже на волі — промовив до них той старець. — 
Тогобічні Самоедн ' — православний иагТод і сердечно вгощають ка­
торжників з рублячи. Колиж завитав весна, тоді не тяжко добити ея 
в Архиш'ельск" а ІІДСН пароходом в Норвегію. . 

По довгій дебатї згодили ся, щоби завтра пустити ся в дорогу. 
Сердсга-с-арець дав їм оба рени і всьо, що складалось на їх упряЖ. 
Незабавом найшлись і другі сапки, а до кождих з них впряжен* рева. 
Всю ніч вганяли ся каторжники коло хати, а як тільки погасла по-
слїдна зірка, двоє -еанок виїхало 'з невеличкого хутс-ра. На* перших 
санках присів ся Яеенко, коло нього затулилась Алексїейна, а за ними 
мчали ся ПІувалов і Кама. В дорогу поучив Ясенка в дечім етарець. 

Вже сонце зійшло високо на горизонті, а наші звдкомі все мчать 
ся — аеТІГЬ, Північний-захід для нид нказув напрям, а, далекий У раль 
горлїжнв ся впеше ніж хмари. - ^ 

їхати було не зле. Прнвмнпй воздух і невеличкий мороз не вто­
чили зовсім бундючих зьвірят. Санки мчали си стрідою, а за ними 
гонив кудлатий псиско. 

Минула неодна година, проїхали неодну верству. На овидї зя-
. кроїло ся село. Мов задЖумлене обїхалн його великим луком та знать 

все таки звітрпли і.х селяни, бо не. вїхали наші ще й зо дві верстви, аж 
туіі позаД них появила ся погоня. Та каторжникам не впало се в вчи. 

Десь під полуднє нрнстануля-серед снігів. В околиці самі екелї, 
тільки иох денеде вкривав білі камені. От і пожива для ренів. 

Найрадше заходила ся коло них Кама. Випрягла, попутала і пу­
стила на нашу. Каторжники стали вживати дещо руху. * 

Щоби прослідити сувору околицю, видрапав ся ПІувалов на иай-
впешнй вершок і поглянув з жалем на темні лїен, серед котрих пе­
режив цілих десять літ. 

Був бп роздумував над людською Педолею та темні точки серед 
білого снігу звернули Иа себе ,його увагу. Ссйчас він спустив си Зі 
спали і иімчав ся в свою каравану. 

З великим криком кинула ся йому Кама, на стрічу. 
— Що то ось-там чорнів ееред поля? — спитай В Шувалоп. 
Кама поглянула на вказане місце і без надуми скричала па все 

горло. ) 
— Погоня за памп! , . 
— А кількож еаний? 
— Тільки тров — гримнула в одиіт. 
— Нам треба еейчае рушати н дорогу — «-квапливо промовив 

ПІувалов. 
Ще не пора — крикнула Кама — наперед розвідати ея, що ее 

за погоня, а бистрі реїш та наші рушниці віоронять нас, перед яег 
безпекою. 

— Гляди! Самовдп, ее твої племінні — еказав до неї Яеенко. 
— Най буде, давно вже покинула їх рідню. • * т і 
Серед того санки все блпзшпли й мчалиеь, а бистре око Камп 

прослідило важне1.явище. 
— Се Харук! — збентежена крикнула до му*а — знаю надто 

добре його рсна. Гонять за нами таки наосліп, та як спізнають, готові 
іошкодити. Проте треба втікати перед ними в такій віддалі, щоб 
ніяким чином не. могли нас сп і іиїти. 

Мов попарена зігнила до к$пн оба рени, і д м е санок мчить ся 
зЯов по снігах. Гени аж приеїдадеть до землі, а Кама гонять і гонить... 
В перших' санках при містилпВк. обі жівкя, На других мущин» з ру­
шницями. ч 

. Дорога вела крізь Яругп і дебрн, а Хто добре обізвав ся і еею 
околицею, той' мав користь і скерочм дорогу. 

Та на жаль ся користь припала для погоні. Що хвиля бхяагааля 
погоня до санок і от... от... і досягне каторжників. 

— От сьому гайдамаці треба пагияти порядного страху) — скааав 
Шувалов до Ясенка. • 

Санки пристанули і оба каторжники пщняли рушниці. v 

Заграли рутвиці . . . і два н е р п і ренн поваляли ея ва евїг... 
Серед Саяовдів еч іняла с я метушня; за -joil час засланці далека 

відбігли від погоні. '. 
Настала вже іі сибірська віч. Темрява, що вкривало еиїги, чинила 

дорогу майже неможливою. . ' 
' Кама скрупГм в яругу, що етала аахиетом перед віхщми 1 во­

рогом. Серед скал і обривів роабядл шатро та розпрягла ренн, щоби 
шукали собі поживи. 

Розклали огонь, посідали довкруги і стели журити ея зантріш-
ною дорогою. 

Вже добились підгіря У ралю, а тепер жде ї х найбільший т м п . 
КолН би вдалось перебрнсти гірський хребет, тоді пімчалиб з бврезЦ-
сьвої губернії, Va вже печорські Свнооди — м гоствнинй нарід. Та 
великі сніги стояли перепоною, щоб каторжники могли дістати ся на 
той бік. 

щ 
' . ' - ' , VIII. 

НЕСПОДЇВАЛИ СЯ... 
Всі імиадаля ев споч'атв та Позавивали ся в плащі, щоб зі сьві-

•жимн силями нребудятясь до тр-ду Тиівяаа заляиа цілу околицю; 
ляше вітер Гїдїа- Понад Іолованиі Всі' з д р і н а Л «я?.. Та иочайво <*-. 
бізвав ея кудлатий нес. . , ; . ; 

Л е ї м р а а л я с я на рівні ноги і зараз іватилн за {тушіл^..1 

Розмова, лдодій і т я і л і їх кроіи зблималя м « о хвилі де втікачів. 
;і Шувалов еказав до товариша; , . ' - • 

— Гмос Xapyjca! Чую його'кроки! Коли не зважимось на останнє, 
ередетво, тодї.попрощати ся а нашою волею! • :_ . * . 

Величезний псиско мало не прорвав ся Зі злости. І іаіжяв чуприну, 
вишкіряв зуба' і' став вачс сторож п р я даерях. 

— Тут НОНИ! - - заревів голос Харука і в миг* окд персоунуло ся 
десять чоловіаів. Огонь,обкянув сьвітлом і і еуворі лиця. 

— Назад, прокляті! — закричав граф. 
— Ні кроком дальше, коли дороге у вас жито! — докинув Яеенко. 
Кама й Алексїввна також узброїлиеь і чотири рушниці спряму­

вали ея в грудь Харука. ' . 
:і <'.-шведів, тільки в Харука була рушниця, прочі були або без : 

боронні або з лихими луками і стрілами. 
Вірна еобок- спізнала сю прикру хвнлю і нмагатувалась капу-

ти ся На, ворогів. . ^ 
Отаман Самовдів епйчас зміркував, що йому годі станути до бо­

ротьби, тому явив ся готовим помиритесь. 
—• Ношо убили мені мої рени? —т дрожачим голосом спитав Харук, 
— Дуяадн, що у вас щось лихого на думці — одвітнв йому граф 

Шувалов. 
— Гляджу за вами, щоб вернули за реви — сказав Харук і зпід 

лоба глянув на Каму. 
— - Двов животин простигло ея мертвими На енїгуі 
— Кілько хочеш, за рени? — спитав ШуваДов. 

— Ваші здорові, мов дуб здорові! — відрубав йому Харук. 
В графа еейчае розяснилось в голові, що СаНеед Ним крутять та 

старість ся .відняти в нього його ренн. 
— : Все байка — сказав Шувалов — золота а нас вще статв. 

Говори, вражий еиву^ кілько хочеш за рени. 
Через хвильку радив ся Харук а товариством, а відтак і втере­

бив: Г>(М рублів! -, - . 
— Ах, ти анахтемський! — заревів Шувалов. — І дві сотки; 

бач, не обляжеш! - і 
— Поетріваи, Харук! — відізвала ея Кама. — Ти відай знаєш, 

що в мене в батько, а в батька ренів не купити. Йди мерщій до 
ботькл, скажи , що скоїлось, а батько й по чотирех не заплаче! • 

Самоедн, здасть ся, годили ся з її думкою,- бо знали, щенята, 
що таки лучший один ворш'.ець у руках, ніж десять, щя ,сидять на да­
ху. Воии силували ся підмовити свого отацана, щоби ^риняв даро­
вані рени. Та гнів Харука не держав єн границі. 

— Пропадай з твоїми ренамп! — закричав до каторжників. — 
Губернатор велів, аби нас доставити в Березів. А я , вірний йому, не 
подам ся ні-крихітки. Хто з вяіГвважавті. ея щприм сином „матюіи-
ки", егй подїдяти-ме ,мою думку. і 

По сих словах підняв-рушницю. , , 
— Здавай ея, сучий сину! — закричав і вивірив в Графа. 
Мннжс а тійеаній хвилі, скорше ніж кяторжнцки вепіли побачити 

грозячу небезпек1)- та випередити в сім ділі розяреиого Самовда — 
загреміла гучно рушниця... 

Кама стрілою пімчала ея до графа, щоб оелонити його своїм пито­
мим тілом, та убиііча куля звалила м з ніг... 

Хто-ж зуміє внелопити біль про'їих каторжників... 
Шувалов мало що не збожеволїп з жалю. З погорди до убийяива 

не піс.іав йому кулі, бо смерть того рода вважав для нього за чесну; 
без надуми хватив рушницю з плечий, звернув її кольбу до очий 
Слмоеда та кинув ся бішений на ворогів. Замахнув ея рушницею, 
втеребив не галові-і мов билиикл звалип ея Харук до землі. Та Граф 
не вдовольнив ся одним Харуком; мов еправдїтний козак гримнув між 
товпу, о еї «пв „сплюхи" пустили erf на втікача. 

Шувалов поверпуо ся тепер до Кпмн. Алекеїевиа поклала П на снїт 
гу та силувала ся втамувати кров. Серед тої метушні Кама померла... 

Жаль в графа Be мав ніякої ваги; ніщо не могло Мого розвеселити. 
При підмозі Ясенка викопав могилу і нїм сонце зійшло, виднів вже 
курган. 

— Спочивай в спокою! — прошептав Граф. Відлічив по трудах 
і сім сибірськім раю.. Не стану я тобі садити в головах калини, 
пе доносити-муть тобі пташки віетий з рідного краю... Сибірські 
вітри поплачуть за тобою, покривало снігу Вкрив твою могилу. Поків-
чилоеь для тебе житв сього сьвіта; в иогилу з тобою нійшло всьо 
твоб горе. Не нажилась доситу, не зазнала ти долі, а нужДфНне жите 
покінчила в страданях. Прощяй. моя Камо! Сибірська дитино, прощай! 
на віки прощай! 

Сьвіжу могилу привалили каменем, аби двкі зьвірі не дібрали* ся 
до трупа. Граф в розпуці велів вирізати на камени отеї яевідрадш слова: 

„Тут спочила в Бозї ґрафнпя Кама Шувалов. Для свого мужа 
вона злагодила дику пустиню і в його обороні найшла люту смерть. 
Заплаканий з горн муж пустив ся в дальшу дорогу, але память про 
неї в нїм не зогииг". . ' Щ" 

Довго молив ся Шувалов над могилою і режими сльозами зросив 
весь камінь. .. / 

Відтак підняв ея иа ноти. 
Яеенко звернув його fa iry , що час їм рушити ея в дорогу, бо 

Слчосди з подвійною силЬю# готові вернути ся та на них піметятиеь. 
Запрягли санки, посіда'ли в солому та готові. рушати в дорогу. 
Шувалов. вще раз зіскочив з санок та припав до "Камияої метили. 
— Камі)! — заридав на весь голос. — Си могила стоятя-ме мені 

Перед очима до смерти.. Що хвилі будуть прЯвидясувати ся мені отсі 
суворі горн, в серед тих гір твоя могила. Прощай, моя Камо! Сибірська 
дитино, прощай, на віки прощав!... 

Зі елі.о»ами в очах припав до еапиіі і пімчяв ся стрілою снігами... 

' (Ноиець буде) . 

Ч. 91. 
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ПРИХОДІТЬ Д6 МЕНЕ! 
ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЙТИ. 

' І вертаітв Іракові дорого» де доврог. адароала. 

'PROFESSOR^ 

Dr. ALDEN,] 
717 LlBtRTT AYE., 

РїТТІВІІШ, P i 

Години урядов і : 
від 9-теї рано до 
4-тої попод,, а ве-
черааи від В-тої до 

НИЙ СТАН І іареяідят» Вас на доі і ; дорогу Де 
твваівв І усунуть всяві нвпевноетВ. 

Довгі літ» праатнвв. Найновіївті T«daTa1 «втодМ, мвдв-ві 1 ЦМ|Щ|н1 
алвдні. аваретв. Новомодпв уладженв. Всі .тут аж ваіліпвіе для вед-жял 

Сотка «утввв І «ечпт-в уввжауло огираяД* черев ВОеН-МШ 
явДвовііш-і вау-aat метод. . 

•Колв Не о- могла иавта дос* аіпта у Вавтві ВГМГошх І 
віреві, то ввелосгть ся до МЕНЕ івере-онаМо ся яві уо - іп 

, cxafien 
осааодеав. 
жо-т-ев І 
aaJxwM 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 

•**•"*• ї!? V"*--) ЯГ*- "-ш—«. *"" «•» 
я р е - , влдумчввіст», врвгвоСлввв., болТ толовн, гролді, н-нвВдн, 
-веюлг гіл*; &оля-а, сжірвх аакада, катар, вечв В«о терло, волі 
а мряжах, Солі іорва, горігшт, ваяір, ревната-ві боді. врВввГ ~ 
ведупв в вер-іою вродво» яка мокв вацеетя вгводу Вашому 

Я в і * * муща*. жівек черев довгі рока. Ваші відвЦвві 
аре мої спосібявгтв І в д м м Ь т Вас, бо Я Ьомбжу Вам в і 
лічу сану ври-му ведуга а П епгртоп уетунавт» еворв. Оанші 
порада • вовсім бевтиатн*. - - Прюодіп до М-ве оеічаа, аедв iugb»™***?"**!;, 
Pnrf DR. W H A L D E N , 7 1 7 l i b e r t y A c * , Pittabur-rh, Pa . 
шя^шшщшттшишттшшшшшшяяттшшвтшшт 

ЬИІЧІЧМ -уфИШі* 

ваші! імдуМ. 
8 два на ден» а гову на рік відрве дікарс-кі 

іелггв Уіграівішм. Яредсямте сові у і а м я до-
рад а уже авлічав ва скіржв хоршії а Т-ра-. 
вмвмв жятв. Колі Вам жнтввідоіло вадів про-
Суваяя ріжвнх ліваретв і ВОЛЯ відтувавте, Ш 
Вам стам здоровла стало -огірвтуееь, отараі-
те<в еЦ~«« вееріг/тас* «о , >. • : . 

Dr. LEONARD LANDES 
Вів Вам цідховпе даром порадатв, «то Вам 

воввтв, аба Ваше яснте оіоронатВ і воясвяі 
Вав о ваші! ВедувІ. Лічу уже через 20 літ :• 
доОван усвідом всі недуга, яв: ослаблене, ва-
тровав вровв, ведуїа жо-удка, серая, легких 
і т. д. iia—izs— 

Недугя полові І ВервовІ лічу за . помоеаю 
елвктрнчвах вяаратів 1 „X лучів", через які. 
аярегввдаю ваші внутревямтИ. Не вождві лі-
каЬ иосідво ті апарати, длятого, по вовн дуже 
дорогі. РоасЛІджую також моч хемічао. Не від-
владайт* на гввтр» а сеічас пряюдітв до uча­
ни го всів 

Dr. Landes, 140 East ZM Street (межи 
LeihHjfDD t ЗгИ Ave.), New Tort, в 

Годинв привять: від 10. рано до -8. вечер. ЧДЙ С А * Т 2 2 S T . M . Y . 
В недиі від 10. раво до 1. подолудвв. . • 

Elias Rosenthal АДВОКАТ 
8ЮСНЙЙ УКРАІНАдЯІ І АНСГНІЩ П Н ^ « І І П І І 
302 Broadway, ІЗШПООР Прамтикує понад 85 яїт а тттешиих судах 

NEW YORK, N. У. і пореправадмує асяні справи а успіхом, 

ПЛАТІТЬ ЯН ВАС ВИЛЇЧАТК 
НЕДУГИ МУЩИН. Ніша метода • вдиоп а наїдіниам а еьвіті. 
Мя се мееше, ян І наші вивісити. ЛрввдЬ* де яво бо* аглвдг "• 
Ваша- аедуга в застаріла чи тяжив. Гвви—~"" нороідй уеувві-іо ввз вив. 

і, фііииио «веісалвхв І всі 
м часі І во мвяииво вві-

І <еаів. Реввитяаац • 
ІВЛІЧГ 

-Mitre о сім, Що • 
_ Лстаиете вилічені. Гвдиив уряд 

де а У вівторнн І оуоета від 1». до в. В веділ! від ТО. дв 1 
* ' ГБлн-ьн. 7S..I «лииП. 

вовред платити, неня ие Лствнвтв вилічені. Година "рядвві: від 

(Влипне 7S-.1 удвці). . 35— 
НЕЮЕїЛВЕдЧС TREAfMENT. 10В8 U - i - 1 » . Ат . . . NEW YORK CITY. 

JtTW НЕЗВИЧАЙНО ГАРНИЙ МАЛЮНОК ^Щ-Щ 

в Я яраевах, ят.ітГі вредетаяляо Демокрацію еквда-
ючу з престоли Някелая II. Дуже інтересуючий, 
вільшин розяір 15 до 20 цалів. Повинна яеходи-
тис. в иеждій украіневвів ВІТІ. З пересилкою ли 
гає 2S ЦНТ. (ІІрипнмасо. також маркя). Агентаи 
і -ингарням дасмо вигідні усліяя. 90ч< ІІТ 

н. РКІСК а я о ля, 
ІтроИегя of СаІепАагя 

7« Я-ffolk Strwt, , New fork ( i t ) . 

ВИДАВНИЦТВО „УКРАТНСБКАГ' МУЗИЧ­
НА БІБЛІОТЕКА" 

має великий вибір усяких унр. музич, творів. 
Між пншнміі найновійтппми твбрамн на­

ходять ся отеї впдапя: 
1) В Е Л И К И Й ПІДРУЧНИК ШКОЛА 

НА СКРИПКУ, саиоучвтель, а венвнмв 
потрібпямя вказівками для иочаткуючвх. 
ІЦва вр'аа а иереівЛкдю $1.25 

2) ПІДРУЧНИК ШКОЛА НОТ ДО СА-
МОУЧЕНЯ СПІВУ. Друго видане з дода-
нсм мвогвх гарних украінсвквх niceuf. 
Щва 75 щп. 

3) „ГЛУБОКИМ СНОМ", бртм-хор 
міюапнК і «ольо сопранове. Ціна іЬ -нт. 

4) „НЕ ЧУЖОГО МИ 6АЖАЄМ", му-
аика верияцького. слова Шалікевяча, ду­
ет для тенора і оврітона. з акомн. пяяа'. 
Ціна 75 цвт. 

5) „ГАМАЛІЯ", му:і. Гіілпховсвкото, 
на хор мухесвквй і солю тенорове і ба-
рітоп, з додатком броіяуркя в декляма-
Піею і вкомп. пяяа. Щпа $1.25 

6) ТРЕТИЙ АЛЬБОМ яайдобірніншпх 
увр. uir-еиь на иішанпй і мужесвкян хор 
і для* сольового співу. Ціна 75 Цнт. 

7) „ЗАВІЩАНЄ" моїм-Землякам па 
УкрвІвТ, Т, Шевченка, муа. ВерСяцького. 
басове або барітояове сольо в супроводі 
подвійного хору з вкомп. пяия. Ціпа 

75 цит. 
8) „ДЕ ТИ БРОДИШ МОЯ Д О Л І - , 

дует для тенора або сопрапа і барітова 
я аконп. пана. Ціна 2 J ЦВТ. 

9) „ З І Й Ш Л И С Ь , "ПОБРАЛИСЬ" , ! «уа. 
Лясенка, глова Т. Шевченка/ дует на е.о-
пран і тенор. Ціна 

10) „НЕ ПЛАКАТИ НАМ", музики Ка-
шакевг-та, пнія, Пі хор мішаввй, а акои 
ояна. Ціна 35 цнт. 

11) „ДНІПРО РЕВЕ", муз. Д. СЛчнн-
ського, на мішвннЯ хор, в акомп. плиа. 
Ціна 75 д-т. 

12) „ЛЮБЛЮ Д И В И Т И С Ь " , муз. ііи-
жанковського, дует для тенора і баріто­
ва. ЩДа , „ Л 50 цнт. 

13) „ЯК БИ МЕНІ МАМО НАМИ­
СТО", нуг.. Лпгряка, слова Шевченка, на 
і-опран aiw тенор, з акомп. пяна. Цї-

1І) '.ІКАР'Г ОЧЙ'"', 'ііузї д'в*овковАкоГ 

го, слова Т. Шевчевка, на сопраи або 
тепор, а акоми. вава Щва 25 цнт. 

15) ОСІННІ БРОШУРКИ В дсклян-
ЦІСЮ „Гамалія". ІГІиа , ю цнт. 

Неї новпе-u вндяяя яв Імпого другяі, 
находячвх ся В моїм кйтальогу видань, 
можна пабуватв у всіх унраіосвкях кяп-
гьрнях і сяяадах «уанчяих творів в Злу-
ченвх Державах і Канаді, або прано в 
моїм гово-мя складі. 

Видаоняктие „УиріТнсмі Музична 
БКлїотехі", 82«-— 

т. в. І .і*.Мінського.-:• S 
Адреса: 

Н. Е. SMOLEN, 
СА І.ептгх Ат*ч . 

tW ПРИ ЖАДАНЮ КАТАЛЬОҐА ПРОСИМО НАДІСЛАТИ Й-ЦНТ. МАКУ. 

Ручип, ся за точність І совісна вядагодячне всвиях замевдема. '" 

. № СРЕДСТВО НА П О Р І С Т ВОЛОСИ 

. . «В Вам иииадас ІвМЄ»? а-. Ця Вам 
волосе сивіє «вчасно? — Чи воно а 
тверде 1 лиявв? — Чі МІСТО аерилі аОО 
саевГаеяв сиіри на голові? — Ча Вв в 
лисі а «о лисієте? 

Кедя долигамть ваді пввіч вимінеяі 
терпіия, яв ваивдіунтв їх, а сеічас у-
суньтв. Зволіианс в ивоемеве». Жадай­
те нашу Ілюстровану вяаяяу: „Кілька 
фаитії яро плеканв волоса" (иіянеяиу 
визначним авропвйсьяим сяевіялістон). 

вмне, це метода Навааааурв є віїу-

УСПІШНЕ І ПРИРОДНЕ ЛІЧЕНС З О В С І М Д А Р О М 
ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ, ОБОХ ПОЛІВ. 

СВІШЯІЙШВВ) Є і 
лвгливоствх. Мн вишлем Ваш деаяроат 
иачиу „Кальваяури" Ш 1 враз а няв-
ЖІЧВІМ иождіму, хто іришлв свою ад­
ресу І залучить їв «нт. ва вватн яв-
ресял кя.. 

І я листі де: 
И. Ц.ІеевЛч. 1 

! • • • • • • • • • • • 

ивоитит . В6Х 9М. топ, П. 1. 
учвю 10 мит. на нееесялиу І яро 

шу прислати мея» сеічас Вашу -Ні 
ваяуау" Ж 1 І І а » М І Вашу вияв 

Доктор ВасОРіан,3£ 
j f tmy iumf 
ЖЕНЩИН. 

лічить У-
М І І 1 но хрили 

/ ЖОЛУДКА Л£Г 
них, ігерАля,'УТРОБИ А ИЕРОК. РЕвнатияП^нр.-тні 

, ЙЙІ'ЇЗІІ ^ х в и ж и т т ' с к "* н г ВИЛІЧИТЬ в як 
' НАЙКОРОТШІМ ЧАСІ ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА­

ТИ. СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОБУ М І ТИЦІ ЛІЧИТЬ без ОПЕРАЦІЇ. 
_ . *"* * • £ ї ? - . * * » --иЯ-маЬе до Чадавк І ЛчШ міебн. На та-
•еш умивав X-RAT машин, в и в веоіхіднв два віваря. Перша візита 

bLTJtszz'.*ал a«w AJ? .«-*• J*s •«-* 
Doctor WASSERMAM; , ? ^ S S 1 P A 
МІОМІ гвдя.я від В. н и в де 8. ввч. . . В неділі від ТО. раво ДО 2. нев. 
ГевосТть са есеояств, (о аечт.» ае віч,. M . - m roeooвтГае уврвіясьии 

& 


